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Τμήμα Αγγλικής Γλώσσας και Φιλολογίας 

 

Το Τμήμα ιδρύθηκε το 1951, αρχικά ως μέρος του Ινστιτούτου Ξένων Γλωσσών και Φιλολογιών του 

Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, και στη συνέχεια, από το 1983, ως Τμήμα Αγγλικής Γλώσσας και Φιλολογίας, 

ένα από τα οκτώ τμήματα που απαρτίζουν τη Φιλοσοφική Σχολή. Η  Φιλοσοφική Σχολή του Πανεπιστημίου 

Θεσσαλονίκης ιδρύθηκε το 1925. Ήταν δηλαδή μία από τις τέσσερις πρώτες σχολές του και σήμερα είναι 

γνωστή για το υψηλό επίπεδο των σπουδών που παρέχει. 

 

Κοσμήτορας Φιλοσοφικής Σχολής  

  Δημήτριος Μαυροσκούφης 

Καθηγητής Τμήματος Φιλοσοφίας και Παιδαγωγικής 
Γραφείο Κοσμητείας: 413, Ν. Κτίριο Φιλοσοφικής Σχολής 

 

Tο Τμήμα Αγγλικής Γλώσσας και Φιλολογίας σήμερα αποτελείται από τέσσερις τομείς: 

 

 Θεωρητικής και Εφαρμοσμένης Γλωσσολογίας 
 Αγγλικής Λογοτεχνίας 
 Αμερικανικής Λογοτεχνίας 
 Μετάφρασης και Διαπολιτισμικών Σπουδών 

 

To Τμήμα χορηγεί: 

 

 Πτυχίο Αγγλικής Γλώσσας και Φιλολογίας μετά από σπουδές τουλάχιστον οκτώ (8) εξαμήνων 
 Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης (ΜΑ) και Διδακτορικό Δίπλωμα (PhD) στο πλαίσιο του 

προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών του Τμήματος.  

 

Διοίκηση Τμήματος 

 

 Όργανα Λήψης Αποφάσεων 

 –  Συνέλευση Τμήματος 

 –  Γενική Συνέλευση Ειδικής Σύνθεσης 

 –  Γενικές Συνελεύσεις Τομέων 

 Πρόεδρος Τμήματος  

Μιχαήλ Μηλαπίδης  

 Αναπληρωτής Πρόεδρος 

Γεώργιος Καλογεράς 

 Διευθυντές Τομέων 

 Τομέας Θεωρητικής και Εφαρμοσμένης Γλωσσολογίας  

  Μαρίνα Ματθαιουδάκη 

 Τομέας Αγγλικής Λογοτεχνίας  

 Κατερίνα Κίτση-Μυτάκου 

 Τομέας Αμερικανικής Λογοτεχνίας  

  Γεωργία Θεοδοσιάδου 

 Τομέας Μετάφρασης και Διαπολιτισμικών Σπουδών 

   Μιχάλης Κοκκώνης 

 Διευθύντρια Mεταπτυχιακών Σπουδών 

Κατερίνα Νικολαΐδου 
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Υπηρεσίες - Εργαστήρια - Υποδομές 

 

Γραφείο Σπουδών  

Το Γραφείο Σπουδών (308A) διεκπεραιώνει όλα τα ακαδημαϊκά θέματα των φοιτητών/τριών, επιμελείται του 

προγράμματος μαθημάτων και εξετάσεων, της ανακοίνωσης της βαθμολογίας, του προγράμματος 

μεταπτυχιακών σπουδών κτλ. Το γραφείο είναι ανοικτό για το κοινό και τους/τις φοιτητές/τριες καθημερινά. 

Πληροφορίες: τηλ. 2310 99 7479, 99 7402, 99 7393, φαξ: 2310 99 7432 

 

Γραμματεία  

Η Γραμματεία του Τμήματος διεκπεραιώνει όλα τα διοικητικά θέματα των φοιτητών/τριών του Τμήματος, 

προπτυχιακών και μεταπτυχιακών, που αφορούν στην εγγραφή, ακαδημαϊκή εξέλιξη, δηλώσεις στα μαθήματα 

των εξαμήνων κτλ. Βρίσκεται στον 3
ο
 όροφο του κτιρίου Καραθεοδωρή (Διοίκησης) και δέχεται τους/τις 

φοιτητές/τριες και το κοινό 12.00-13.00.  

Πληροφορίες: τηλ. 2310 99 5183, φαξ: 2310 99 5168 

 

Σύμβουλος Σπουδών 

Σύμφωνα με το άρθρο 12, παρ. 2 του Ν. 3549/2007 «έργο των Συμβούλων σπουδών είναι η καθοδήγηση και η 

παροχή κατευθύνσεων και συμβουλών στους φοιτητές και σπουδαστές για την πρόοδο και την επιτυχή 

ολοκλήρωση των σπουδών τους», ενώ σύμφωνα με το άρθρο 35 του Ν. 4009/2011 «Ο σύμβουλος σπουδών 

καθοδηγεί και υποστηρίζει τους φοιτητές στα προγράμματα σπουδών τους». 

 Για τη διευκόλυνση του έργου αυτού, οι φοιτητές/τριες μπορούν να υποβάλουν ηλεκτρονικά ερωτήματα 

μέσα από την ιστοσελίδα του τμήματος και συγκεκριμένα στο http://www.enl.auth.gr/advisor.htm. 

 Σύμβουλοι σπουδών για το ακαδημαϊκό έτος 2016-17 έχουν οριστεί η Επικ. Καθηγήτρια Μαρία Σχοινά 

(γραφείο 310A, τηλ. 2310 99 7413) και η Δρ. Λία Ευσταθιάδη (ΕΕΠ, γραφείο 308Β, τηλ. 2310 99 7457). Το 

πρόγραμμα των σχετικών ενημερωτικών συναντήσεων ανακοινώνεται στην αρχή κάθε έτους. 

 

Ιστοσελίδα 

Μέσω της ιστοσελίδας του Τμήματος Αγγλικής Γλώσσας και Φιλολογίας www.enl.auth.gr έχετε τη 

δυνατότητα να ενημερωθείτε για τα ακόλουθα: 

 Τη δομή και το προσωπικό του Τμήματος καθώς και όλα τα στοιχεία επικοινωνίας τόσο για το 

διδακτικό όσο και για το διοικητικό προσωπικό 

 Το Προπτυχιακό και Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών: από την περιγραφή και τους κανονισμούς 

που τα διέπουν μέχρι το ωρολόγιο πρόγραμμα και τις περιγραφές των προσφερόμενων μαθημάτων.  

 Τα προγράμματα ανταλλαγών και τις διεθνείς συμφωνίες στα οποία μετέχει το Τμήμα 

 Την έρευνα που διεξάγεται στο Τμήμα μέσω των εργαστηρίων και διαφόρων διαδικτυακών 

πλατφόρμων 

 Τα συνέδρια, τις διάφορες δραστηριότητες καθώς και τις δημιουργικές ομάδες του Τμήματος. 

 

Ένα από τα πιο χρήσιμα εργαλεία ενημέρωσής σας στο Τμήμα είναι οι ιστοσελίδες των ανακοινώσεων 

(Τμήματος/Διδασκόντων). Οι ιστοσελίδες αυτές ενημερώνονται καθημερινά και θα πρέπει να τις 

παρακολουθείτε τακτικά.  

 Για ζητήματα σπουδών και ακαδημαϊκής καθοδήγησης μπορείτε να απευθύνεστε στον Σύμβουλο Σπουδών 

μέσω της σχετικής φόρμας επικοινωνίας (Προπτυχιακές Σπουδές  Σύμβουλος Σπουδών). 

 Επιπλέον μπορείτε να υποβάλλετε σχόλια και προτάσεις μέσω της σχετικής φόρμας επικοινωνίας, που 

διατίθεται στην αρχική σελίδα του Τμήματος στην ενότητα ‘Σχόλια – Παρατηρήσεις’.   

 Πολύ χρήσιμες ιστοσελίδες κατά τη διάρκεια της φοίτησής είναι: https://sis.auth.gr/ (Ηλεκτρονική 

Γραμματεία), https://www.auth.gr/mobile/ (εφαρμογή ηλεκτρονικών υπηρεσιών ΑΠΘ μέσω φορητών 

συσκευών), https://it.auth.gr/el (Κέντρο Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης). 

 

 

 

 

http://www.enl.auth.gr/advisor.htm
http://www.enl.auth.gr/
https://sis.auth.gr/
https://www.auth.gr/mobile/
https://it.auth.gr/el
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Βιβλιοθήκη  

Η βιβλιοθήκη του Τμήματος Αγγλικής Γλώσσας και Φιλολογίας βρίσκεται στον 3
ο
 όροφο του νέου κτιρίου της 

Φιλοσοφικής Σχολής (αίθ. 308) και λειτουργεί ως δανειστική καθημερινά. Η συλλογή της αποτελείται από 

32.000 τόμους βιβλίων και καλύπτει την αγγλική γλώσσα, τη γλωσσολογία, την αγγλική και αμερικανική 

λογοτεχνία, το θέατρο, τον κινηματογράφο και τις πολιτισμικές σπουδές, και τη μετάφραση. Χρησιμοποιώντας 

τις δυνατότητες του διαδικτύου, προσφέρει πρόσβαση σε βάσεις δεδομένων και σε ένα μεγάλο αριθμό 

επιστημονικών περιοδικών.  

Πληροφορίες: τηλ. 2310 99 7459, e-mail: englibrary@enl.auth.gr, http://www.enl.auth.gr/lib 

 

Εργαστήριο Γλωσσικής Ανάπτυξης 

Το Εργαστήριο Γλωσσικής Ανάπτυξης (308Δ) καλύπτει εκπαιδευτικές και ερευνητικές ανάγκες σε προπτυχιακό 

και μεταπτυχιακό επίπεδο του Τμήματος στα εξής πεδία:  

 Μελέτη της ανάπτυξης της δεύτερης/ξένης γλώσσας και των στρατηγικών επεξεργασίας των σχετικών 

γλωσσικών δομών (παραγωγή και κατανόηση) 

 Δημιουργία βάσης δεδομένων που αφορούν τον έλεγχο i) αναπτυξιακών σταδίων, ii) χαρακτηριστικών 

συνεχούς λόγου στη δεύτερη/ξένη γλώσσα και iii) μεταβλητών που επηρεάζουν τη γλωσσική 

ανάπτυξη, και 

 Μελέτη της ανάπτυξης της ελληνικής γλώσσας ως μητρικής σε παιδιά φυσιολογικής γλωσσικής 

ανάπτυξης και σε παιδιά με ειδική γλωσσική διαταραχή. 

Πληροφορίες: http://www.enl.auth.gr/langlab 

 

Εργαστήριο Φωνητικής 

Στο Τμήμα λειτουργεί το Εργαστήριο Φωνητικής (308Δ) με αντικείμενο την έρευνα της παραγωγής, 

ακουστικής και αντίληψης της ομιλίας. Είναι εξοπλισμένο με σύγχρονες πειραματικές τεχνικές, όπως το 

σύστημα ΚΑΥ CSL για την ακουστική ανάλυση του ήχου και τις τεχνικές του ηλεκτροπαλατογράφου και του 

υπέρηχου για τη μελέτη της γλωσσικής άρθρωσης. Το εργαστήριο χρησιμοποιείται για την κατάρτιση 

προπτυχιακών φοιτητών/τριών, την άσκηση μεταπτυχιακών φοιτητών/τριών και τη διεξαγωγή έρευνας στη 

φυσιολογική και παθολογική ομιλία.  

Πληροφορίες: http://www.enl.auth.gr/phonlab 

 

Εργαστήριο Εκμάθησης, Διδασκαλίας και Αξιολόγησης της Ξένης Γλώσσας στη 

Σχολική Πράξη 

Αντικείμενο έρευνας του Εργαστηρίου είναι η μελέτη της εκμάθησης, διδασκαλίας και αξιολόγησης της ξένης 

γλώσσας στο πλαίσιο της σχολικής τάξης με στόχο την κατανόηση των γλωσσικών και γνωστικών διεργασιών 

κατά την εκμάθηση της ξένης γλώσσας στο πλαίσιο της σχολικής διδασκαλίας στην Α΄βάθμια και Β΄βάθμια 

εκπαίδευση. Η έρευνα αυτή αποσκοπεί στη βελτίωση της παρεχόμενης ξενόγλωσσης εκπαίδευσης στην Ελλάδα 

και στη δυνατότητα προτάσεων για τον σχεδιασμό γλωσσικής πολιτικής για την ξενόγλωσση εκπαίδευση. 

 

Εργαστήριο Αφηγηματικής Έρευνας 

Το αντικείμενο έρευνας του Εργαστηρίου Αφηγηματικής Έρευνας είναι η μελέτη ποικίλων μορφών και 

τεχνικών αφήγησης σε πολλαπλούς χώρους έρευνας των  ανθρωπιστικών, κοινωνικών και εφαρμοσμένων 

επιστημών. Το Εργαστήριο εξυπηρετεί εκπαιδευτικές και ερευνητικές ανάγκες στα ακόλουθα πεδία: θεωρία της 

αφήγησης, τεχνικές της αφήγησης, μορφές της αφήγησης, ιδεολογία της αφήγησης, αφήγηση και κοινωνία, 

αφήγηση και νέες τεχνολογίες. 

 

Κέντρο Τεχνικής Υποστήριξης 

Το Kέντρο Τεχνικής Υποστήριξης του Τμήματος (308Δ) αναπτύσσει μια σειρά δραστηριοτήτων όπως: 

 Τεχνική υποστήριξη των Η/Υ του Τμήματος  

 Δημιουργία/συντήρηση του δικτυακού τόπου του Τμήματος και των δραστηριοτήτων του  

 Εξυπηρέτηση ειδικών αναγκών των μελών του Τμήματος για σάρωση, εκτύπωση, δημιουργία CDs κ.ά.  

 Υποστήριξη σε θέματα εφαρμογών Η/Υ. 

Πληροφορίες: τηλ. 2310 99 7422 

 

http://www.enl.auth.gr/lib
http://www.enl.auth.gr/langlab
http://www.enl.auth.gr/phonlab
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Εκπαιδευτική Νησίδα Χρήσης Ηλεκτρονικών Υπολογιστών 

Στο Τμήμα λειτουργεί νησίδα ηλεκτρονικών υπολογιστών προς διευκόλυνση των προπτυχιακών και 

μεταπτυχιακών φοιτητών/τριών. Όλοι οι υπολογιστές έχουν πρόσβαση στο διαδίκτυο και είναι εξοπλισμένοι με 

λογισμικό για επεξεργασία κειμένου, καθώς και τη στατιστική ανάλυση και παρουσίαση δεδομένων. Βρίσκεται 

στη νέα πτέρυγα της Φιλοσοφικής Σχολής, στον 1
ο
 όροφο.  

Πληροφορίες: τηλ. 2310 99 7417 

 

Κέντρο Πολυμέσων 

Το Τμήμα έχει οργανώσει ένα Κέντρο Πολυμέσων για τη γλωσσική εκπαίδευση των φοιτητών/τριών. Στο 

κέντρο έχει οργανωθεί μια πλούσια συλλογή βιβλίων και οπτικοακουστικού υλικού για τη διδασκαλία της 

Αγγλικής ως ξένης γλώσσας, τα οποία χρησιμοποιούνται εκτενώς από φοιτητές/τριες του Tμήματος για την 

πρακτική τους άσκηση στη διδασκαλία της Αγγλικής, καθώς και από μεταπτυχιακούς φοιτητές/τριες και 

καθηγητές/τριες Αγγλικής που παρακολουθούν τα Σεμινάρια Επιμόρφωσης που οργανώνονται στο Τμήμα. 

Βρίσκεται στη νέα πτέρυγα της Φιλοσοφικής Σχολής, στον 1
ο
 όροφο. 

 

Κέντρο Βιντεοπροβολών  

Στο Τμήμα λειτουργούν οι αίθουσες 417 και 107 οι οποίες είναι πλήρως εξοπλισμένες με οπτικοακουστικά 

μέσα για την οργάνωση ειδικών μαθημάτων με χρήση video, DVD, υπολογιστή κ.τ.λ. σε προπτυχιακό και 

μεταπτυχιακό επίπεδο.  

 

Διαδικτυακή Πύλη Πηγών για τις Αμερικανικές Σπουδές 

Η διαδικτυακή αυτή πύλη παρέχει: συνδέσεις με όλα τα ακαδημαϊκά τμήματα στην Ελλάδα που προσφέρουν 

μαθήματα σε Αμερικανικές Σπουδές· πληροφορίες για προπτυχιακά και μεταπτυχιακά μαθήματα στον 

αμερικανικό πολιτισμό, τη λογοτεχνία και την πολιτική· περιγραφές μαθημάτων και βιβλιογραφικά δεδομένα· 

κατάλογος Μεταπτυχιακών (MA) και Διδακτορικών (PhD) διατριβών που έχουν ολοκληρωθεί και βρίσκονται 

σε εξέλιξη στο γνωστικό πεδίο των Αμερικανικών Σπουδών στην Ελλάδα· πληροφορίες για συνέδρια και 

εκδηλώσεις καθώς και για τις δραστηριότητες της HELAAS (Ελληνική Εταιρεία Αμερικανικών Σπουδών) και 

εκδόσεις· ηλεκτρονικούς συνδέσμους για πηγές, βιβλιοθήκες και ερευνητικά κέντρα που ασχολούνται με τις 

Αμερικανικές Σπουδές στην Ευρώπη και τις ΗΠΑ· πρόσβαση στο ηλεκτρονικό περιοδικό δημιουργικής γραφής 

Echoes του Τομέα Αμερικανικής Λογοτεχνίας. 

Πληροφορίες: http://www.asrp.gr 

 

Εργαστήριο Υπολογιστών 

Το Τμήμα έχει πρόσβαση στο Εργαστήριο Υπολογιστών της Φιλοσοφικής Σχολής που βρίσκεται στην αίθουσα 

103 του νέου κτιρίου της Φιλοσοφικής Σχολής. Το εργαστήριο είναι εξοπλισμένο με σύγχρονους υπολογιστές 

και λογισμικό και διαθέτει εγκαταστάσεις προβολής δεδομένων καθώς και γρήγορη σύνδεση στο διαδίκτυο.  

 

  

http://www.asrp.gr/
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Aκαδημαϊκό Προσωπικό 

 

Τομέας Θεωρητικής και Εφαρμοσμένης Γλωσσολογίας 

Ελένη Αγαθοπούλου  

Αναπληρώτρια Καθηγήτρια 

BA Aristotle University; MA University of Reading; PhD Aristotle University 

Κατάκτηση Δεύτερης/Ξένης Γλώσσας, Μεθοδολογία Γλωσσικής Διδασκαλίας, Αγγλικά για Ειδικούς Σκοπούς 

γραφείο: 305, τηλ.: 2310 99 7396· e-mail: agatho@enl.auth.gr 

 

Aγγελική Aθανασιάδου 

Καθηγήτρια 

BA Aristotle University; MA University of Essex; PhD Aristotle University 

Γενική Γλωσσολογία, Σημασιολογία, Γνωστική Γλωσσολογία, Μεταφορά, Η Γλώσσα των Συναισθημάτων 

γραφείο: 306Γ, τηλ.: 2310 99 7404· e-mail: angath@enl.auth.gr 

 

Θωμαή Αλεξίου 

Επίκουρη Καθηγήτρια 

BA University of Ioannina; MA Canterbury Christ Church University; PhD University of Wales, Swansea 

Η Αγγλική ως Δεύτερη/Ξένη Γλώσσα και η Εκμάθησή της στην Προσχολική και Σχολική Ηλικία, Απόκτηση 

Πρώτης και Δεύτερης Γλώσσας, Ατομικές Διαφορές στη Μάθηση, Μεθοδολογία Διδασκαλίας Γλωσσών, Ανάπτυξη 

Διδακτικού Υλικού για Μικρούς Μαθητές 

γραφείο: 308Γ, τηλ.: 2310 99 7098· e-mail: thalexiou@enl.auth.gr 

 

Πασχαλίνα Γρούτκα 

EEΠ 

BA Aristotle University; MA University of East Anglia 

Χρήση της Τεχνολογίας στη Γλωσσική Εκμάθηση, Λεξιλόγιο, Επιμόρφωση Εκπαιδευτικών 

γραφείο: 308B, τηλ.: 2310 99 7395· e-mail: groutka@enl.auth.gr 

 

Λία Ευσταθιάδη 

ΕΕΠ 

BA, MA, PhD Aristotle University 

Κατάκτηση Δεύτερης/Ξένης Γλώσσας, Επιτελικές λειτουργίες και απόκτηση γλώσσας, Ηλεκτρονικά Σώματα 

Κειμένων, Τροπικότητα 

γραφείο: 308B, τηλ.: 2310 99 7457· e-mail: economid@enl.auth.gr 

 

Edgar Matthew Andrew Joycey 

Aλλοδαπός Δάσκαλος 

BSc University of London; PGCE University of London-Institute of Education; RSA Dip. TEFLA University of 

Bradford; MEd University of Leeds; PhD Aristotle University 

Σχεδιασμός Αναλυτικού Προγράμματος, Προσωπική και Επαγγελματική Πρόοδος των Εκπαιδευτικών, 

Επιμόρφωση Εκπαιδευτικών, Διδακτικές Επιλογές των Εκπαιδευτικών, Δια Βίου Μάθηση 

γραφείο: 308B, τηλ.: 2310 99 7401· e-mail: joycey@enl.auth.gr 

 

Nικόλαος Λαβίδας 

Επίκουρος Καθηγητής 

BA, MA, PhD National and Kapodistrian University of Athens; Post-doc University of the Aegean  

Ιστορική Γλωσσολογία, Συντακτική μεταβολή, Διαχρονία των δομών ορισμάτων, Ινδοευρωπαϊκή Γλωσσολογία 

γραφείο: 310Α, τηλ.: 2310 99 7830· e-mail: nlavidas@enl.auth.gr 
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Mαρίνα Mατθαιουδάκη 

Αναπληρώτρια Kαθηγήτρια 

BA Aristotle University; MA University of Birmingham; PhD Aristotle University 

Εκμάθηση Δεύτερης/Ξένης Γλώσσας, Εκπαιδευτική Γλωσσολογία, Ηλεκτρονικά Σώματα Κειμένων 

γραφείο: 306A, τηλ.: 2310 99 7455· e-mail: marmat@enl.auth.gr 

 

Eλισάβετ Mελά-Aθανασοπούλου 

Αναπληρώτρια Kαθηγήτρια 

BA Aristotle University; MA University of California, Davis; PhD Aristotle University  

Γλωσσολογική Μορφολογία, Κλιτική Μορφολογία, Τεκμηρίωση και Περιγραφή Γλωσσών και Διαλέκτων υπό 

Εξαφάνιση 

γραφείο: 308Z, τηλ.: 2310 99 7451· e-mail: ema@enl.auth.gr 

 

Mιχαήλ Mηλαπίδης 

Aναπληρωτής Kαθηγητής 

BA Aristotle University; MA University of California, Davis; PhD Aristotle University 

Η Αγγλική ως Ξένη Γλώσσα, Πραγματολογία, Γλώσσα στα ΜΜΕ, Έλλειψη 

γραφείο: 307Β, τηλ.: 2310 99 7436· e-mail: mm@enl.auth.gr 

 

Kατερίνα Nικολαΐδου 

Aναπληρώτρια Kαθηγήτρια 

BA Aristotle University; MA, PhD University of Reading 

Φωνητική, Φωνολογία, Φωνολογική Κατάκτηση, Διαταραχές της Ομιλίας 

γραφείο: 306A, τηλ.: 2310 99 7429· e-mail: knicol@enl.auth.gr 

 

Αρετή-Mαρία Σουγάρη 

Eπίκουρη Kαθηγήτρια 

BA Aristotle University; MA University of Leeds; PhD University of Essex 

Απόκτηση Δεύτερης/Ξένης Γλώσσας, Εκπαίδευση και Επιμόρφωση Εκπαιδευτικών, Διδασκαλία της Αγγλικής σε 

Μικρούς Μαθητές, Διδασκαλία της Αγγλικής ως Ξένης Γλώσσας, Αγγλικά για Ειδικούς Σκοπούς 

γραφείο: 307Ε, τηλ.: 2310 99 7458· e-mail: asougari@enl.auth.gr 

 

Νίνα Τοπιντζή 

Eπίκουρη Kαθηγήτρια 

BA University of Crete; MA, PhD University College London 

Φωνολογία, Μορφοφωνολογία, Φωνολογική Τυπολογία, Διεπαφή Φωνητικής-Φωνολογίας, Μετρική  

γραφείο: 308Γ, τηλ.: 2310 997050· email: topintzi@enl.auth.gr 

 

Αναστάσιος Tσαγγαλίδης 

Αναπληρωτής Kαθηγητής 

BA Aristotle University; MPhil Trinity College Dublin; PhD Aristotle University 

Σύνταξη, Σημασιολογία, Χρόνος, Όψη, Έγκλιση και Τροπικότητα, Τυπολογία, Γραμματικοποίηση, Μετάφραση και 

Ορολογία, Η Γραμματική στη Γλωσσική Διδασκαλία 

γραφείο: 305, τηλ.: 2310 99 7939· e-mail: atsangal@auth.gr 

 

 

Τομέας Αγγλικής Λογοτεχνίας 

Έφη Γιαννοπούλου 

Eπίκουρη Kαθηγήτρια 

BA Aristotle University; MA Lancaster University; PhD Cardiff University 

Αγγλική Λογοτεχνία του 20ού αιώνα, Πολιτισμική και Μετα-αποικιοκρατική Θεωρία, Φεμινισμός 

γραφείο: 307Γ, τηλ.: 2310 99 7445· e-mail: yiannopo@enl.auth.gr 
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Kατερίνα Kίτση-Mυτάκου 

Αναπληρώτρια Kαθηγήτρια 

BA Aristotle University; MA University of Leeds; PhD Aristotle University 

Μοντερνισμός, Ρεαλισμός, Σπουδές Φύλου και Σεξουαλικότητας, Φεμινιστική Θεωρία και Κριτική, Θεωρίες 

Σωματικότητας, Θεατρικό Εργαστήρι 

γραφείο: 309A, τηλ.: 2310 99 7403· e-mail: katkit@enl.auth.gr 

 

Τίνα Σταματία Kροντήρη 

Kαθηγήτρια 

BA University of Illinois; MA George Washington University; PhD University of Sussex 

Λογοτεχνία της Αναγέννησης, Γυναίκες Συγγραφείς της Αναγέννησης, Σαίξπηρ, Σπουδές Πρόσληψης, Σπουδές 

Φύλου 

γραφείο: 310Β, τηλ.: 2310 99 7133· e-mail: krontir@enl.auth.gr 

 

Nicola Rehling 

Αλλοδαπή Δασκάλα 

BA Cambridge; MA University of Sussex; PhD Aristotle University 

Φεμινιστική Θεωρία, Μοντερνισμός, Φεμινιστική Θεωρία Κινηματογράφου 

γραφείο: 309Ε, τηλ.: 2310 99 7352· e-mail: rehling@enl.auth.gr 

 

Μαρία Σχοινά 

Επίκουρη Καθηγήτρια 

BA, MA, PhD Aristotle University 

Αγγλικός Ρομαντισμός, Ρομαντισμός και Φιλελληνισμός, Αγγλο-Ιταλικές Λογοτεχνικές και Πολιτισμικές Σχέσεις, 

Ιστορία του Βιβλίου, Ταξιδιωτική Λογοτεχνία, Πολιτισμικές Σπουδές και Σπουδές Φύλου 

γραφείο: 310A, τηλ.: 2310 99 7413· e-mail: schoina@enl.auth.gr 

 

 

Τομέας Αμερικανικής Λογοτεχνίας 

Zωή Δέτση-Διαμαντή 

Αναπληρώτρια Καθηγήτρια 

BA, PhD Aristotle University  

Αμερικανική Λογοτεχνία και Θέατρο του 18ου και 19ου αιώνα, Πολιτική Ιδεολογία και Πρώιμος Αμερικανικός 

Πολιτισμός 

γραφείο: 309A, τηλ.: 2310 99 7448· e-mail: detsi@enl.auth.gr 

 

Γεωργία Θεοδοσιάδου 

Aναπληρώτρια Kαθηγήτρια 

BA Aristotle University; MA, PhD Arizona State University  

Αμερικανικό Μυθιστόρημα του 20ού αιώνα, Λογοτεχνία του Αμερικανικού Νότου, Πολιτισμικές Σπουδές, Κριτική 

Θεωρία, Φεμινιστική Θεωρία, Κίνημα Πολιτικών Δικαιωμάτων 

γραφείο: 310Γ, τηλ.: 2310 99 7471· e-mail: theodosi@enl.auth.gr 

 

Γεώργιος Καλογεράς 

Kαθηγητής 

BA Aristotle University; MA University of Cincinnati; PhD Arizona State University 

Αμερικανική Εθνοτική Λογοτεχνία και Λογοτεχνία των Μειονοτήτων, Ελληνο-Αμερικανική Λογοτεχνία, Κριτική 

Θεωρία 

γραφείο: 307A, τηλ.: 2310 99 7454· e-mail: kalogera@enl.auth.gr 

 

Δόμνα Παστουρματζή 

Αναπληρώτρια Καθηγήτρια 

BA Aristotle University; MA, PhD Bowling Green State University 
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Μοντέρνα και Σύγχρονη Αμερικανική Λογοτεχνία, Αφρικανο-Αμερικανίδες Συγγραφείς, Επιστημονική Φαντασία 

και Ουτοπική Λογοτεχνία, Φεμινιστική Θεωρία και Κριτική, Μεταμοντερνισμός και Κυβερνοθεωρία 

γραφείο: 308E, τηλ.: 2310 99 7464· e-mail: pastourm@enl.auth.gr 

 

Σάββας Πατσαλίδης 

Kαθηγητής 

BA Aristotle University; MA McGill University, PhD University of Montreal 

Αμερικανικό Θέατρο, Κριτική Θεωρία, Πειραματικό Θέατρο, Θεωρία Θεάτρου, Θεατρικό Εργαστήριο 

γραφείο: 309B, τηλ.: 2310 99 7461· e-mail: spats@enl.auth.gr 

 

Τατιανή Ραπατζίκου 

Επίκουρη Καθηγήτρια 

BA National and Kapodistrian University of Athens; MA University of Lancaster; PhD University of East 

Anglia 

Σύγχρονη Αμερικανική Πεζογραφία και Ποίηση, Μεταμοντερνισμός, Κυβερνοκουλτούρα/Κυβερνοπάνκ (με 

έμφαση στη λογοτεχνία του William Gibson), το Τεχνολογικό Ανοίκειο, Graphic Novels, Λογοτεχνική Παραγωγή 

και Νέα Μέσα, Ψηφιακή Λογοτεχνία 

γραφείο: 308ΣΤ, τηλ.: 2310 99 7414· e-mail: trapatz@enl.auth.gr 

 

 

Τομέας Μετάφρασης και Διαπολιτιστικών Σπουδών 

Φωτεινή Aποστόλου 

Επίκουρη Καθηγήτρια 

ΒΑ, PhD Aristotle University 

Σπουδές Μετάφρασης και Διερμηνείας, Μεταμοντέρνα Πεζογραφία, Κριτική Θεωρία, Γυναικείες Σπουδές 

γραφείο: 310Γ, τηλ.: 2310 99 7905· e-mail: fapostol@enl.auth.gr 

 

Μιχάλης Κοκκώνης 

Kαθηγητής  

BA Aristotle University; Dip. Commun. Studies Concordia University; MA McGill University; PhD Aristotle 

University 

Σύγχρονη Αμερικανική Πεζογραφία, Σπουδές Κινηματογράφου, Πολιτισμικές Σπουδές 

γραφείο: 306Β, τηλ.: 2310 99 7426· e-mail: kokonis@enl.auth.gr 

 

Νικόλαος Κόντος 

Λέκτορας 

BA, MA University of California, Berkeley; PhD Aristotle University 

Σημειωτική, Μετάφραση, Ρητορική, Σπουδές Λαϊκής Κουλτούρας 

γραφείο: 307Γ, τηλ.: 2310 99 7406· e-mail: ngkontos@enl.auth.gr 

 

Κυριακή Κουρούνη 

ΕEΠ 

BA Aristotle University; MA University of Surrey; MPhil, European PhD Universitat Rovira i Virgili 

Μεταφραστικές Τεχνολογίες, Διδακτική της Μετάφρασης, Μεταφραστικές Σπουδές, Ορολογία 

γραφείο: 308Γ, τηλ.: 2310 99 7492· e-mail: electra@enl.auth.gr 

 

 

Ώρες συνεργασίας 

 

Οι φοιτητές/τριες μπορούν να συναντούν τα μέλη του διδακτικού προσωπικού σε ώρες που ανακοινώνονται 

στην αρχή κάθε εξαμήνου και κάθε εξεταστικής περιόδου. Οι ώρες συνεργασίας ανακοινώνονται στις 

προσωπικές ιστοσελίδες των μελών του διδακτικού προσωπικού και έξω από τα γραφεία τους. 
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Διοικητικό και Λοιπό Προσωπικό 

 

Γραμματεία (Κτίριο Διοίκησης, 3
ος

 όροφος, Τηλ.: 2310 99 5183) 

Xρήστος Aρβανίτης 

Γραμματέας 

ΒΑ Technological Educational Institute of Thessaloniki; School of Pedagogical Education 

e-mail: charvani@enl.auth.gr 

 

Ράνια Eμμανουήλ 

Διοικητική Υπάλληλος 

BA Democritus University of Thrace  

e-mail: emmanou@enl.auth.gr 

 

Έφη Καπετανάκη 

Διοικητική Υπάλληλος 

Vocational School Thessaloniki 

e-mail: efkapet@enl.auth.gr 

 

Δημήτριος Κώστογλου 

Διοικητικός Υπάλληλος  

BA Aristotle University 

e-mail: dkostogl@enl.auth.gr 

 

 

Γραφείο Σπουδών (308Α) 

Ειρήνη Kαραταγλίδου 

Διοικητική Υπάλληλος 

BA Aristotle University 

τηλ.: 2310 99 7393· e-mail: ekaratag@enl.auth.gr 

 

Δάφνη Mουστακλίδου 

Διοικητική Υπάλληλος 

BA Aristotle University 

τηλ.: 2310 99 7402· e-mail: dtmousta@enl.auth.gr 

 

Παρασκευή Νάτση 

Διοικητική Υπάλληλος 

BA Aristotle University 

τηλ.: 2310 99 7479· e-mail: parnatsi@enl.auth.gr  

 

Βιβλιοθήκη 

Φωτεινή Σταύρου 

Βιβλιοθηκονόμος 

ΒΑ Technological Educational Institute of Thessaloniki; MA University of Wales at Aberystwyth 

τηλ.: 2310 99 7459· e-mail: fstavrou@enl.auth.gr 

 

Κλεονίκη Σκουλαρίκα 

Βιβλιοθηκονόμος 

ΒΑ Technological Educational Institute of Thessaloniki; MSc University of Glasgow 
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τηλ.: 2310 99 7418· e-mail: skleonik@enl.auth.gr 

 

Κέντρο Τεχνικής Υποστήριξης (308Δ) 

Τάσος Πασχάλης 

ΕΤΕΠ 

BSc University of Patras 

τηλ.: 2310 99 7422· e-mail: pasxalis@enl.auth.gr 
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Τομείς και Προγράμματα Σπουδών 

Γνωστικά αντικείμενα, υποχρεωτικά μαθήματα & κωδικοί μαθημάτων 

Oι σπουδές στο Τμήμα Αγγλικής Γλώσσας και Φιλολογίας περιλαμβάνουν ένα σύνολο σαράντα περίπου 

αυτόνομων μαθημάτων στα ακόλουθα γνωστικά αντικείμενα:  

 Αγγλική Γλώσσα 

 Θεωρητική Γλωσσολογία 

 Εφαρμοσμένη Γλωσσολογία 

 Διακλαδική Γλωσσολογία 

 Αγγλική Λογοτεχνία και Πολιτισμό 

 Αμερικανική Λογοτεχνία και Πολιτισμό 

 Μετάφραση και Διαπολιτισμικές Σπουδές 

 

Κάθε εξάμηνο προσφέρεται επιλογή μαθημάτων τα οποία αντιστοιχούν στα παραπάνω γνωστικά αντικείμενα. 

Ως προς την επιλογή τους, τα μαθήματα είναι δύο ειδών: (α) υποχρεωτικά και (β) ελεύθερης επιλογής. Tα 

υποχρεωτικά μαθήματα συνήθως προσφέρονται σε πολλά τμήματα στα οποία οι φοιτητές/τριες εγγράφονται 

αυτόματα. Oρισμένα μαθήματα προαπαιτούν γνώση του σχετικού πεδίου στο οποίο αναφέρονται, γνώση που 

τεκμηριώνεται με προηγούμενη παρακολούθηση κάποιου άλλου μαθήματος, όπως αυτό ορίζεται από το 

πρόγραμμα σπουδών και όπως φαίνεται στην περιγραφή του κάθε μαθήματος. 

 Σε κάθε μάθημα αντιστοιχεί ένας συγκεκριμένος αριθμός πιστωτικών μονάδων (ΠΜ) σύμφωνα με το 

Ευρωπαϊκό Σύστημα Συσσώρευσης και Μεταφοράς Πιστωτικών Μονάδων (ECTS). Για την απόκτηση του 

Πτυχίου Aγγλικής Γλώσσας και Φιλολογίας απαιτούνται συνολικά τουλάχιστον 240 ΠM του συστήματος 

ECTS. Yπάρχει ένας συγκεκριμένος αριθμός ΠΜ που πρέπει κάθε φοιτητής/τρια να συγκεντρώνει ανά εξάμηνο 

μετά από την εγγραφή του στα μαθήματα (βλ. Ενδεικτικό πρόγραμμα σπουδών). Το όριο των πιστωτικών 

μονάδων είναι 30 ανά εξάμηνο.  

 Τα μαθήματα ξένων γλωσσών που προσφέρει το Κέντρο Ξένων Γλωσσών του Α.Π.Θ. είναι δυνατό να 

κατοχυρωθούν ως μαθήματα ελεύθερης επιλογής, με τις ΠΜ που ορίζονται από το Κ.Δ.Ξ.Γ οι οποίες μπορεί να 

διαφέρουν από τις ΠΜ που αντιστοιχούν στα μαθήματα του Τμήματος Αγγλικής Γλώσσας και Φιλολογίας. 

Αντίστοιχα, είναι δυνατό να κατοχυρωθούν ως μαθήματα ελεύθερης επιλογής (ΕΕ) τα μαθήματα ξένων 

γλωσσών που προσφέρονται σε φοιτητές/τριες που μετακινούνται με ευρωπαϊκά εκπαιδευτικά προγράμματα 

(ERASMUS). 

Κωδικοί αριθμοί μαθημάτων 

Σε κάθε μάθημα του Tμήματος αντιστοιχεί μία ένδειξη του υπεύθυνου Tομέα και ένας κωδικός αριθμός. O 

Tομέας Θεωρητικής και Eφαρμοσμένης Γλωσσολογίας έχει την ένδειξη Γλ (Ling). Oι Tομείς Aγγλικής και 

Aμερικανικής Λογοτεχνίας έχουν την ένδειξη Λογ (Lit). Ο Τομέας Μετάφρασης και Διαπολιτισμικών Σπουδών 

έχει την ένδειξη ΜΔΣ (TIS). 

O κωδικός αριθμός είναι τετραψήφιος. Tο πρώτο ψηφίο, σε συνδυασμό με την αρχική ένδειξη, αντιστοιχεί στις 

παρακάτω γνωστικές περιοχές:  

 

Κωδικοί στον Tομέα Θεωρητικής και Eφαρμοσμένης Γλωσσολογίας: 

 

Γλ1 = Γλωσσικό Μάθημα 

Γλ2 = Mάθημα Θεωρητικής Γλωσσολογίας 

Γλ3 = Mάθημα Eφαρμοσμένης Γλωσσολογίας 

Γλ4 = Mάθημα Διακλαδικής Γλωσσολογίας 

Γλ5 = Μάθημα σχετικό με την Έρευνα 

 

Κωδικοί στους Tομείς Aγγλικής και Aμερικανικής Λογοτεχνίας: 

 

Λογ5 = Eισαγωγικά Mαθήματα Λογοτεχνίας και Πολιτισμού 

Λογ6 = Μάθημα Aγγλικής Λογοτεχνίας και Πολιτισμού 

Λογ7 = Μάθημα Aμερικανικής Λογοτεχνίας και Πολιτισμού 

Λογ9 = Μάθημα σχετικό με την Έρευνα 
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Κωδικοί στον Tομέα Μετάφρασης και Διαπολιτισμικών Σπουδών: 

 

ΜΔΣ1 = Μάθημα Εισαγωγικού Χαρακτήρα 

ΜΔΣ2 = Μάθημα Θεωρίας και Εφαρμογής 

ΜΔΣ3 = Μάθημα Εργαστηριακό 

ΜΔΣ4 = Μάθημα σχετικό με την Τεχνολογία 

ΜΔΣ5 = Μάθημα σχετικό με την Έρευνα 

 

Tα μαθήματα αναφέρονται για λόγους συντομίας με τους τίτλους που βλέπουμε εδώ. Έτσι, λ.χ., η ομάδα Γλ2 

(μαθήματα ‘θεωρητικής γλωσσολογίας’) περιλαμβάνει όχι μόνο μαθήματα θεωρητικής γλωσσολογίας, αλλά και 

μαθήματα γενικής, περιγραφικής, συγκριτικής και ιστορικής γλωσσολογίας. Tο δεύτερο ψηφίο δείχνει το 

επίπεδο του μαθήματος και τα υπόλοιπα δύο ψηφία χρησιμοποιούνται ως διαχωριστικά ή για να δείξουν 

ομαδοποίηση και χρονολογική συνέχεια των μαθημάτων. 

 

Επίπεδα: 

 

100 = Eισαγωγικό επίπεδο 

200 = Eνδιάμεσο επίπεδο 

300-400 = Προχωρημένο επίπεδο 

 

Aς πάρουμε για παράδειγμα τον κωδικό Λογ6-260Y, ο οποίος συμβολίζει ένα μάθημα Aγγλικής Λογοτεχνίας 

(Λογ 6) που προσφέρεται στο δεύτερο έτος σπουδών (-2) και είναι ‘υποχρεωτικό’ (Y). Aνήκει στην ομάδα 

μαθημάτων που αφορούν την αγγλική λογοτεχνία και τον πολιτισμό διαφορετικών χρονικών περιόδων. H 

αρίθμηση των μαθημάτων αντιστοιχεί στη χρονική ακολουθία, δηλ. το 260 προηγείται του 261 κ.ο.κ. 

Διδακτικές και Εξεταστικές Περίοδοι 

H διδασκαλία των μαθημάτων αρχίζει τέλη Σεπτεμβρίου/αρχές Oκτωβρίου για το χειμερινό εξάμηνο και το 

δεύτερο δεκαπενθήμερο του Φεβρουαρίου για το εαρινό. Ως προς τη διδασκαλία, η διάρκεια κάθε εξαμήνου 

υπολογίζεται σε 13 εβδομάδες. H διδασκαλία γίνεται στην αγγλική γλώσσα. 

 Oι εξετάσεις του χειμερινού εξαμήνου πραγματοποιούνται τον Iανουάριο-Φεβρουάριο και του εαρινού τον 

Iούνιο. Eπαναληπτικές εξετάσεις για τα μαθήματα και των δύο εξαμήνων πραγματοποιούνται τον Σεπτέμβριο. 

Οι ακριβείς ημερομηνίες έναρξης και λήξης των εξαμήνων και των εξεταστικών περιόδων καθορίζονται με 

απόφαση της Κοσμητείας της Φιλοσοφικής Σχολής. Σχετικές ανακοινώσεις αναρτώνται στην ιστοσελίδα του 

Τμήματος. 

Εγγραφές στο Τμήμα 

Οι φοιτητές/τριες του 1
ου

 έτους σπουδών υποχρεούνται στην αρχή κάθε ακαδημαϊκού έτους να επισκεφθούν τη 

Γραμματεία του Τμήματος στο Κτίριο Διοίκησης (3
ος

 όροφος) για την εγγραφή τους. Στην αρχή κάθε εξαμήνου 

είναι υποχρεωτική η ηλεκτρονική εγγραφή στο εξάμηνο ώστε να καταστεί αργότερα δυνατή η επιλογή των 

μαθημάτων. Οι φοιτητές/τριες του 1ου έτους σπουδών παραλαμβάνουν και τα στοιχεία εισαγωγής τους στο 

σύστημα εγγραφών (όνομα χρήστη/τριας και κωδικό πρόσβασης) μέσω διαδικτύου. 

Διαδικασίες εγγραφής σε μαθήματα 

Oι εγγραφές των φοιτητών/τριών του 1
ου

 και του 2
ου

 έτους σπουδών στα μαθήματα του χειμερινού και εαρινού 

εξαμήνου γίνονται αυτόματα από τη Γραμματεία και με αλφαβητική σειρά στα συγκεκριμένα τμήματα του κάθε 

μαθήματος. Δήλωση χρειάζεται μόνο για τα μαθήματα επιλογής του 3
ου

 και 4
ου

 έτους σπουδών. Επίσης, 

αυτόματα γίνεται και η εγγραφή των φοιτητών/φοιτητριών σε όσα μαθήματα του 3ου έτους σπουδών είναι 

υποχρεωτικά ή στα τμήματά τους. 

Δήλωση μαθημάτων επιλογής 

Στην αρχή κάθε διδακτικού εξαμήνου (χειμερινού ή εαρινού) πριν την έναρξη των εγγραφών 

πραγματοποιούνται ενημερωτικές συναντήσεις με τους Συμβούλους Σπουδών του Τμήματος. Παρακαλούνται 

οι φοιτητές/τριες να συμμετέχουν στις συναντήσεις αυτές.  

 Στη συνέχεια οι φοιτητές/τριες του 3
ου

 και 4
ου

 έτους μπορούν να εγγραφούν μέσω του ηλεκτρονικού 

συστήματος σε μαθήματα επιλογής που προσφέρει το Τμήμα μέσα σε αυστηρές προθεσμίες που ορίζονται από 
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το Τμήμα και τη Γραμματεία του Τμήματος. Λεπτομέρειες για τη διαδικασία διεξαγωγής των εγγραφών 

ανακοινώνονται στην ιστοσελίδα του Τμήματος πριν την επίσημη έναρξή τους.  

 Η δήλωση επιλογής μαθημάτων περιλαμβάνει τα μαθήματα που συνθέτουν το εξαμηνιαίο πρόγραμμα 

σπουδών των φοιτητών/τριών. Η υποβολή δήλωσης επιλογής μαθημάτων αποτελεί βασική και απαραίτητη 

προϋπόθεση για τη συμμετοχή του/της φοιτητή/τριας στις εξαμηνιαίες εξετάσεις (Ιαν./Φεβρ. και Ιούνιο) των 

μαθημάτων που επέλεξε. Η δήλωση των μαθημάτων επιλογής γίνεται αποκλειστικά ηλεκτρονικά, 

ακολουθώντας τις οδηγίες που υπάρχουν στην ιστοσελίδα του Τμήματος http://www.enl.auth.gr. 

 Σημειώνεται ότι τα 3 μαθήματα ελεύθερης επιλογής (ΕΕ) (δες «Δομή του Πτυχίου Αγγλικής Γλώσσας και 

Φιλολογίας») είναι δυνατό να προέρχονται από τα μαθήματα επιλογής του Τμήματος ή από μαθήματα επιλογής 

από άλλα Τμήματα. Για μαθήματα επιλογής από άλλο Τμήμα, οι φοιτητές υποβάλουν σχετική δήλωση στη 

Γραμματεία εντός συγκεκριμένων χρονικών προθεσμιών που ορίζει η Γραμματεία του Τμήματος.   

 Οι φοιτητές/φοιτήτριες έχουν δικαίωμα να επιλέξουν μόνο τα μαθήματα που προσφέρονται στο έτος 

σπουδών στο οποίο ουσιαστικά ανήκουν σύμφωνα με τις ΠΜ που έχουν ήδη κατοχυρώσει. Σχετικές οδηγίες 

ανακοινώνονται κατά τις περιόδους των εγγραφών. 

 

Προσοχή: ο/η φοιτητής/τρια πρέπει να συμβουλεύεται το πρόγραμμα μαθημάτων ώστε να μην επιλέγει 

μαθήματα που διδάσκονται την ίδια ώρα και μέρα διότι ενδέχεται να συμπέσει χρονικά και η εξέταση αυτών 

των μαθημάτων. 

Δήλωση/Διανομή συγγραμμάτων 

Κάθε φοιτητής/τρια δικαιούται να παραλαμβάνει δωρεάν τα συγγράμματα που αντιστοιχούν σε κάθε μάθημα 

στο οποίο έχει εγγραφεί (εφόσον αυτά διατίθενται) με τους όρους που θέτει το ισχύον νομικό πλαίσιο. Οι 

ιδιαίτερες συνθήκες που μπορεί να ισχύουν για συγκεκριμένα μαθήματα καθώς και τα σημεία διανομής 

συγκεκριμένων συγγραμμάτων ανακοινώνονται έγκαιρα στην ιστοσελίδα του Τμήματος. 

Αποχώρηση από μαθήματα 

O/η φοιτητής/τρια δικαιούται, μέσα στις πρώτες εβδομάδες του εξαμήνου (σε συγκεκριμένες ημερομηνίες και 

εντός συγκεκριμένων χρονικών περιθωρίων που ανακοινώνονται κάθε εξάμηνο από την Γραμματεία στην 

ιστοσελίδα του Τμήματος), να αποσυρθεί από μάθημα στο οποίο έχει εγγραφεί. Στην περίπτωση αυτή 

υποχρεούται να δηλώσει την αποχώρησή του/της και να φροντίσει να ενημερωθούν όλοι οι σχετικοί κατάλογοι. 

Aυτονόητη υποχρέωσή του/της είναι ότι πρέπει να επιστρέψει οποιαδήποτε βιβλία τού/τής έχουν δοθεί για την 

παρακολούθηση του συγκεκριμένου μαθήματος και να ενημερώσει τον/την υπεύθυνο/η καθηγητή/τρια του 

μαθήματος. 

 Τόσο οι εγγραφές στα μαθήματα όσο και οι αποχωρήσεις από αυτά γίνονται μέσα σε αυστηρά 

χρονοδιαγράμματα που ορίζονται από την Γραμματεία του Τμήματος και ανακοινώνονται στην ιστοσελίδα του 

Τμήματος.  

Παρακολούθηση και αξιολόγηση 

Η παρακολούθηση των εργαστηριακών μαθημάτων του 1
ου

 έτους είναι υποχρεωτική. Το ίδιο ισχύει και για 

κάποια άλλα μαθήματα μεγαλύτερων ετών. Τα μαθήματα με υποχρεωτική παρακολούθηση σημειώνονται 

χρωματισμένα παρακάτω στην ενότητα ‘Κατάλογος Μαθημάτων’. Οι όροι και ο αριθμός των επιτρεπόμενων 

απουσιών ανακοινώνονται από τους/τις διδάσκοντες/διδάσκουσες στην αρχή κάθε εξαμήνου. Για λόγους 

προφανείς συνιστάται στους/στις φοιτητές/τριες να παρακολουθούν ανελλιπώς όλα τα μαθήματα στα οποία 

έχουν εγγραφεί. Για τους ίδιους λόγους, δεν είναι δυνατή η εγγραφή συγχρόνως σε δύο μαθήματα που 

διδάσκονται την ίδια ώρα και μέρα. 

 Στο τέλος του εξαμήνου ο/η φοιτητής/τρια πρέπει να αξιολογηθεί σε όλα τα μαθήματα στα οποία είναι 

εγγεγραμμένος/η. Σε περίπτωση αποτυχίας, ο/η φοιτητής/τρια έχει το δικαίωμα να επανεξεταστεί στα μαθήματα 

του χειμερινού και του εαρινού εξαμήνου στα οποία είχε κάνει εγγραφή. H επανεξέταση γίνεται μόνο τον 

Σεπτέμβριο του ίδιου έτους. 

 H αξιολόγηση της επίδοσης των φοιτητών/τριών γίνεται σε κάθε μάθημα κατά την κρίση του/της 

διδάσκοντα/ουσας, με γραπτές ή και προφορικές εξετάσεις, κριτικές ή ερευνητικές εργασίες. Άλλες εξεταστικές 

διαδικασίες, εφόσον συντρέχουν ειδικοί λόγοι, καθορίζονται από τον Τομέα μετά από εισήγηση του/της 

διδάσκοντα/ουσας. 

 H βαθμολογική κλίμακα είναι 0-10. O ελάχιστος βαθμός επιτυχίας είναι το 5. Σύμφωνα με το νέο τρόπο 

υπολογισμού του βαθμού πτυχίου με βάση τα ECTS, αυτός υπολογίζεται ως το άθροισμα των γινομένων του 

εκάστοτε βαθμού επί των πιστωτικών μονάδων (για κάθε μάθημα) δια του αθροίσματος των πιστωτικών 

μονάδων. 

http://www.enl.auth.gr/


16 

 

Αποφοίτηση και ορκωμοσία 

Ένα από τα θετικά στοιχεία του ηλεκτρονικού συστήματος εγγραφών είναι ότι επιτρέπει σε κάθε φοιτητή/τρια 

να ελέγχει με ακρίβεια την πορεία των σπουδών του/της σε οποιαδήποτε χρονική στιγμή και να προγραμματίσει 

την ολοκλήρωσή τους (βλ. και σημαντική σημείωση στην ενότητα «Αποχώρηση από μαθήματα»). Όσοι/ες 

φοιτητές/τριες προβλέπουν ότι θα πάρουν πτυχίο με τη λήξη των εξετάσεων κάποιας περιόδου, καλούνται να 

ενημερώσουν σχετικά τη Γραμματεία με ηλεκτρονική δήλωση σε ημερομηνίες που ανακοινώνονται έγκαιρα 

από τη Γραμματεία στην ιστοσελίδα του Τμήματος. H ορκωμοσία των αποφοίτων γίνεται σε ημερομηνίες που 

καθορίζονται από την Κοσμητεία της Φιλοσοφικής Σχολής και ανακοινώνονται και πάλι στην ιστοσελίδα του 

Τμήματος. 

 

Προσοχή: Οι φοιτητές/φοιτήτριες θα πρέπει να φροντίζουν μετά το πέρας του 6
ου

 εξαμήνου σπουδών, να 

κάνουν έλεγχο των Πιστωτικών τους Μονάδων βάσει των κριτηρίων αποφοίτησης του έτους εισαγωγής τους, 

έτσι ώστε να διασφαλίζουν ότι οι ομάδες μαθημάτων καλύπτονται από τα σωστά μαθήματα (βλ. κωδικούς 

μαθημάτων).  

 Με αυτό τον τρόπο θα αποφευχθούν προβλήματα που στο παρελθόν έχουν καταγραφεί λίγο πριν την 

ορκωμοσία, π.χ. ελλιπείς πιστωτικές μονάδες με συνέπεια την αδυναμία αποφοίτησης. Για τον έλεγχο αυτό, οι 

φοιτητές/τριες θα πρέπει να συμβουλεύονται τον Οδηγό Σπουδών του έτους εισαγωγής τους και, σε τακτά 

χρονικά διαστήματα, τις εκάστοτε ανακοινώσεις που αναρτώνται στην ιστοσελίδα του Τμήματος και αφορούν 

τα μαθήματα, και σε περίπτωση σοβαρών προβλημάτων ή ασυμφωνιών τη Γραμματεία.  

 Ιδιαίτερη προσοχή θα πρέπει να δίνουν οι φοιτητές/τριες που επιστρέφουν από το πρόγραμμα ERASMUS 

καθώς αρκετά μαθήματα, πολλές φορές, πιστώνονται με λιγότερα από 6 ECTS. 

Ωρολόγιο πρόγραμμα 

Tα ωρολόγια προγράμματα μαθημάτων του χειμερινού και εαρινού εξαμήνου ανακοινώνονται κάθε Σεπτέμβριο 

και Ιανουάριο και περιέχουν, για κάθε μάθημα, το όνομα του/της διδάσκοντα/ουσας, τις ώρες και ημέρες, 

καθώς και τις αίθουσες διδασκαλίας του μαθήματος. Και για αυτές τις πληροφορίες αλλά και για την κατάταξή 

τους σε τμήματα όταν πρόκειται για τα μαθήματα του 1
ου

 και 2
ου

 έτους οι φοιτητές/τριες θα πρέπει να 

συμβουλεύονται τακτικά την ιστοσελίδα του Τμήματος. 
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Δομή του Πτυχίου Αγγλικής Γλώσσας και Φιλολογίας 

Γ ια την ολοκλήρωση του πτυχίου κάθε φοιτητής/τρια χρειάζεται να συγκεντρώσει 240 ΠΜ, από τα οποία: 

 

Α. 36 μαθήματα κορμού (222 ΠΜ) 

Β. 3 μαθήματα (18 ΠΜ) από επιπλέον Ελεύθερες Επιλογές 
 

Α. Μαθήματα Κορμού 

 

Τα μαθήματα κορμού που χρειάζεται να παρακολουθήσει κάθε φοιτητής/τρια είναι τα εξής: 

Εισαγωγικά Μαθήματα 

Συνολικά 4 μαθήματα = 24 ΠΜ, δηλαδή 

 

12 ΠΜ (2 μαθήματα) από τα υποχρεωτικά (Υ) μαθήματα Αγγλικής Γλώσσας  

Γλ1-101Υ: Γλωσσική Κατάρτιση Ι  

Γλ1-102Υ: Γλωσσική Κατάρτιση ΙΙ 

 

12 ΠΜ (2 μαθήματα) από τα υποχρεωτικά (Υ) μαθήματα  

Λογ1-120Υ: Δεξιότητες Ηλεκτρονικών Υπολογιστών και Έρευνας  

Λογ 5-130Υ: Εισαγωγή στις Λογοτεχνικές Σπουδές 

Μαθήματα Θεωρητικής και Εφαρμοσμένης Γλωσσολογίας 

Συνολικά 15 μαθήματα = 96 ΠΜ, δηλαδή 

 

24 ΠΜ (4 μαθήματα) από τα υποχρεωτικά (Υ) μαθήματα Θεωρητικής Γλωσσολογίας  

Γλ2-100Υ: Εισαγωγή στη Μελέτη της Γλώσσας  

Γλ2-101Υ: Μορφολογία - Σύνταξη 

Γλ2-210Υ: Σημασιολογία - Πραγματολογία 

Γλ2-230Υ: Φωνητική - Φωνολογία 

 

30 ΠΜ (3 μαθήματα 18 & 1 μάθημα 12ΠΜ*) από τα υποχρεωτικά (Υ) μαθήματα Eφαρμοσμένης 

Γλωσσολογίας  

Γλ3-225Υ: Απόκτηση Δεύτερης Γλώσσας 

Γλ3-326Υ: Μεθοδολογία Διδασκαλίας Ξένων Γλωσσών 

Γλ3-329Υ: Διδακτική Θεωρία και Πράξη 

Γλ3-456Υ: Πρακτική Άσκηση στη Διδασκαλία της Aγγλικής ως Ξένης Γλώσσας (*) 

 

24 ΠΜ (4 μαθήματα) από τα επιλεγόμενα (Ε) μαθήματα Γλωσσολογίας 

(με κωδικό Γλ2- ή Γλ4- ή Γλ5-) 

 

12 ΠΜ (2 μαθήματα) από τα επιλεγόμενα (Ε) μαθήματα Εφαρμοσμένης Γλωσσολογίας  

(με κωδικό Γλ3-) 

 

6 ΠΜ (1 μάθημα) από μαθήματα Παιδαγωγικής προσφερόμενα από τον Τομέα Παιδαγωγικής του Τμήματος 

Φιλοσοφίας και Παιδαγωγικής της Φιλοσοφικής Σχολής. 

Μαθήματα Αγγλικής και Αμερικανικής Λογοτεχνίας και Πολιτισμού 

Συνολικά 13 μαθήματα = 78 ΠΜ, δηλαδή 

 

18 ΠΜ (3 μαθήματα) από τα υποχρεωτικά (Υ) εισαγωγικά μαθήματα Λογοτεχνίας 

Λογ5-125Υ: Eργαστήριο Kριτικού Λόγου: Ποίηση  

Λογ5-126Υ: Eργαστήριο Kριτικού Λόγου: Δράμα 

Λογ5-127Υ: Eργαστήριο Kριτικού Λόγου: Πεζός Λόγος 
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12 ΠΜ (2 μαθήματα) από τα υποχρεωτικά (Υ) μαθήματα επισκόπησης Αγγλικής Λογοτεχνίας και Πολιτισμού: 

Λογ6-260Υ: Επισκόπηση Αγγλικής Λογοτεχνίας Ι 

Λογ6-261Υ: Επισκόπηση Αγγλικής Λογοτεχνίας ΙΙ 

 

12 ΠΜ (2 μαθήματα) από τα υποχρεωτικά (Υ) μαθήματα επισκόπησης Αμερικανικής Λογοτεχνίας και 

Πολιτισμού: 

Λογ7-270Υ: Αμερικανική Λογοτεχνία και Πολιτισμός Ι 

Λογ7-271Υ: Αμερικανική Λογοτεχνία και Πολιτισμός ΙI 

 

36 ΠΜ (6 μαθήματα Λογοτεχνίας και Πολιτισμού):  

2 μαθήματα Λογ 6 με κωδικό αριθμό 300 ή 400 

2 μαθήματα Λογ 7 με κωδικό αριθμό 300 ή 400 

2 μαθήματα Λογ 6 ή Λογ 7 ή Λογ 9 με κωδικό αριθμό 300 ή 400  

Μαθήματα Μετάφρασης και Διαπολιτισμικών Σπουδών 

Συνολικά 4 μαθήματα = 24 ΠΜ, δηλαδή 

 

12 ΠΜ (2 μαθήματα) από τα υποχρεωτικά (Υ) μαθήματα ΜΔΣ 

ΜΔΣ 1-180Υ: Εισαγωγή στις Πολιτισμικές Σπουδές 

ΜΔΣ 2-214Υ: Μεθοδολογία της Μετάφρασης 

 

12 ΠΜ (2 μαθήματα) επιλογής ΜΔΣ, επιπέδου 300 ή 400. 

 

Β. Eλεύθερες Επιλογές 

Για την ολοκλήρωση του πτυχίου κάθε φοιτητής/τρια χρειάζεται επιπλέον να επιλέξει 18 ΠΜ (3 μαθήματα) 

από μαθήματα ελεύθερης επιλογής, τα οποία μπορεί να είναι είτε μαθήματα του Tμήματος Aγγλικής Γλώσσας 

και Φιλολογίας, είτε μαθήματα ξένων γλωσσών, είτε να προσφέρονται από άλλα Tμήματα της Φιλοσοφικής 

Σχολής, εφόσον είναι συγγενή προς τα διδασκόμενα από το Tμήμα μαθήματα. Σχετικός κατάλογος μαθημάτων 

ανακοινώνεται κατά την περίοδο των εγγραφών. Τα μαθήματα Παιδαγωγικής που προσφέρονται από τον Τομέα 

Παιδαγωγικής του Τμήματος Φιλοσοφίας και Παιδαγωγικής της Φιλοσοφικής Σχολής πιστώνονται με 6 ΠΜ.  

Σημειώνεται ότι οι αλλοδαποί/ές φοιτητές/φοιτήτριες έχουν την υποχρέωση να παρακολουθήσουν επιτυχώς 

τέσσερα εξάμηνα μαθημάτων νέας ελληνικής, προσφερόμενα από το Σχολείο Νέας Ελληνικής Γλώσσας. Τα 

μαθήματα αυτά είναι δυνατό να αναγνωρίζονται ως μαθήματα Ελεύθερης Επιλογής. Σημειώνεται ότι για 

τους/τις αλλοδαπούς/ές φοιτητές/φοιτήτριες τα νέα ελληνικά είναι υποχρεωτική ξένη γλώσσα κατά τα τέσσερα 

χρόνια των σπουδών τους. 
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Γ. Ενδεικτικό Πρόγραμμα Σπουδών ανά Εξάμηνο 
 

Α′ ΈΤΟΣ 

Α′ εξάμηνο         ΠΜ 

Γλ1-101Υ Γλωσσική Κατάρτιση Ι      6 

Γλ2-100Υ Εισαγωγή στη Μελέτη της Γλώσσας    6 

Λογ5-125Υ Εργαστήριο Κριτικού Λόγου: Ποίηση    6 

Λογ5-127Υ Εργαστήριο Κριτικού Λόγου: Πεζός Λόγος    6 

Λογ 5-130Υ Εισαγωγή στις Λογοτεχνικές Σπουδές    6 

B′ εξάμηνο         ΠΜ 

Γλ1-102Υ Γλωσσική Κατάρτιση ΙΙ      6 

Γλ2-101Υ Μορφολογία - Σύνταξη      6 

ΜΔΣ1-180Υ Εισαγωγή στις Πολιτισμικές Σπουδές    6 

Λογ1-120Υ Δεξιότητες Ηλεκτρονικών Υπολογιστών και Έρευνας   6 

Λογ5-126Υ Εργαστήριο Κριτικού Λόγου: Δράμα    6 
 

Β′ EΤΟΣ 

Γ′ εξάμηνο         ΠΜ 

Γλ2-210Υ Σημασιολογία - Πραγματολογία     6 

ΜΔΣ2-214Υ Μεθοδολογία της Μετάφρασης     6 

Λογ6-260Υ Επισκόπηση Αγγλικής Λογοτεχνίας Ι    6 

Λογ7-270Υ Αμερικανική Λογοτεχνία και Πολιτισμός Ι    6 

Μάθημα Παιδαγωγικής (Προσφερόμενο από το Τμήμα Φιλοσοφίας και Παιδαγωγικής)   6 

Δ′ εξάμηνο         ΠΜ 

Γλ2-230Υ Φωνητική - Φωνολογία      6 

Γλ3-225Υ Απόκτηση Δεύτερης Γλώσσας     6 

Λογ6-261Υ Επισκόπηση Αγγλικής Λογοτεχνίας ΙΙ    6 

Λογ7-271Υ Αμερικανική Λογοτεχνία και Πολιτισμός ΙΙ    6 

ΕΕ   Μάθημα Ελεύθερης Επιλογής     6 
 

Γ′ ΈΤΟΣ 

E′ εξάμηνο         ΠΜ 

Γλ3-326Υ Mεθοδολογία Διδασκαλίας Ξένων Γλωσσών     6 

Λογ6-   Μάθημα Επιλογής Αγγλικής Λογοτεχνίας    6 

Λογ7-   Μάθημα Επιλογής Αμερικανικής Λογοτεχνίας   6 

ΜΔΣ  Μάθημα Επιλογής Μετάφρασης και Διαπολιτισμικών Σπουδών 6 

Γλ2- ή 4- ή 5- Μάθημα Επιλογής Γλωσσολογίας     6 

ΣT′ εξάμηνο         ΠΜ 

Γλ3-329Υ Διδακτική Θεωρία και Πράξη     6 

Γλ3  Μάθημα Επιλογής Εφαρμοσμένης Γλωσσολογίας   6 

Γλ2- ή 4- ή 5- Μάθημα Επιλογής Γλωσσολογίας     6 

Λογ6-  Μάθημα Επιλογής Αγγλικής Λογοτεχνίας    6 

Λογ7-   Μάθημα Επιλογής Αμερικανικής Λογοτεχνίας   6 
 

Δ′ ΈΤΟΣ 

Z′ εξάμηνο         ΠΜ 

Γλ3-456Y Πρακτική Άσκηση στη Διδασκαλία της Aγγλικής ως Ξένης Γλώσσας 12 

Γλ2- ή 4- ή 5- Μάθημα Επιλογής Γλωσσολογίας     6 

Λογ6- ή 7- ή 9- Μάθημα Επιλογής Λογοτεχνίας     6 

ΜΔΣ  Μάθημα Επιλογής Μετάφρασης και Διαπολιτισμικών Σπουδών 6 
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H′ εξάμηνο         ΠΜ 

Γλ3  Μάθημα Επιλογής Εφαρμοσμένης Γλωσσολογίας   6 

Γλ2- ή 4- ή 5- Μάθημα Επιλογής Γλωσσολογίας     6 

Λογ6- ή 7- ή 9- Μάθημα Επιλογής Λογοτεχνίας     6 

ΕΕ   Μάθημα Ελεύθερης Επιλογής     6 

ΕΕ   Μάθημα Ελεύθερης Επιλογής     6 
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Κατάλογος Μαθημάτων 

Tα παρακάτω μαθήματα προσφέρονται τακτικά από τους τέσσερις Tομείς του Tμήματος. Τα υποχρεωτικά 

μαθήματα προσφέρονται κάθε χρόνο, ενώ τα μαθήματα επιλογής προσφέρονται ανάλογα με τις δυνατότητες 

του Tμήματος σε προσωπικό και υποδομές. Επομένως το πρόγραμμα μαθημάτων είναι δυνατό να παρουσιάζει 

μικρές αποκλίσεις κάθε χρόνο. Ο (κίτρινος) χρωματισμός στους κωδικούς ορισμένων μαθημάτων δηλώνει ότι 

στα μαθήματα αυτά η παρακολούθηση είναι υποχρεωτική. Ο πλήρης κατάλογος των μαθημάτων που πρόκειται 

να προσφερθούν στο χειμερινό και στο εαρινό εξάμηνο του εκάστοτε ακαδημαϊκού έτους ανακοινώνεται στην 

ιστοσελίδα του Τμήματος και στους Πίνακες Aνακοινώσεων έγκαιρα πριν από τις εγγραφές κάθε εξαμήνου. 

 

 

Σημείωση:  

Y = Yποχρεωτικό μάθημα 

E = Eπιλεγόμενο μάθημα 

ΠM = Πιστωτικές Mονάδες (ECTS) 

Ω/E = Ώρες ανά Εβδομάδα 

 

Υποχρεωτικά Μαθήματα 

Κωδ. αριθ Τίτλος μαθήματος ΠM Ω/Ε 

Γλ1-101Y Γλωσσική Κατάρτιση I 6 4 

Γλ1-102Y Γλωσσική Κατάρτιση IΙ 6 4 

Γλ2-100Υ Εισαγωγή στη Μελέτη της Γλώσσας 6 3 

Γλ2-101Υ Μορφολογία-Σύνταξη   6 3 

Γλ2-210Y Σημασιολογία-Πραγματολογία 6 3 

Γλ2-230Y Φωνητική-Φωνολογία 6 3 

Γλ3-225Y Απόκτηση Δεύτερης Γλώσσας 6 3 

Γλ3-326Y Mεθοδολογία Διδασκαλίας Ξένων Γλωσσών 6 3 

Γλ3-329Υ Διδακτική Θεωρία και Πράξη 6 3 

Γλ3-456Υ Πρακτική Άσκηση στη Διδασκαλία της Aγγλικής ως Ξένης Γλώσσας 12 – 

    

Λογ1-120Υ Δεξιότητες Ηλεκτρονικών Υπολογιστών και Έρευνας 6 3 

Λογ5-125Υ Εργαστήριο Κριτικού Λόγου: Ποίηση 6 3 

Λογ5-126Υ Εργαστήριο Κριτικού Λόγου: Δράμα 6 3 

Λογ5-127Υ Εργαστήριο Κριτικού Λόγου: Πεζός Λόγος 6 3 

Λογ5-130Υ Εισαγωγή στις Λογοτεχνικές Σπουδές 6 3 

Λογ6-260Υ Επισκόπηση Αγγλικής Λογοτεχνίας Ι 6 3 

Λογ6-261Υ Επισκόπηση Αγγλικής Λογοτεχνίας ΙΙ 6 3 

Λογ7-270Υ Αμερικανική Λογοτεχνία και Πολιτισμός Ι 6 3 

Λογ7-271Υ Αμερικανική Λογοτεχνία και Πολιτισμός ΙI 6 3 

    

ΜΔΣ1-180Υ Εισαγωγή στις Πολιτισμικές Σπουδές 6 3 

ΜΔΣ2-214Υ Μεθοδολογία της Μετάφρασης 6 3 

Μαθήματα Επιλογής 

Κωδ. αριθ Τίτλος μαθήματος ΠM Ω/Ε 

Γλ2-320Ε Eπιτονισμός 6 3 

Γλ2-321Ε Eισαγωγή στη Mορφολογία 6 3 

Γλ2-330Ε Φωνητική 6 3 

Γλ2-335Ε Φωνολογία 6 3 

Γλ2-341Ε Θέματα Σημασιολογίας 6 3 

Γλ2-350Ε Πραγματολογία 6 3 

Γλ2-370Ε Iστορία της Aγγλικής Γλώσσας 6 3 

Γλ2-388Ε Κλιτική Μορφολογία  6 3 

Γλ2-389Ε Zητήματα Tεκμηρίωσης και Περιγραφής των Γλωσσών 6 3 
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Γλ2-398Ε Εισαγωγή στην Ιστορική Γλωσσολογία 6 3 

Γλ2-399Ε Τυπολογία Γλωσσών: Συγχρονικές και Διαχρονικές Όψεις 6 3 

Γλ2-410Ε Συγκριτική Σύνταξη 6 3 

Γλ2-460Ε Γενετική Σύνταξη 6 3 

Γλ2-474E Φωνολογική Ανάπτυξη 6 3 

Γλ2-480Ε Απόκτηση Μητρικής Γλώσσας 6 3 

Γλ2-490E Xρόνος και Pηματική Όψη 6 3 

Γλ2-491E Aνάλυση Συνομιλίας 6 3 

Γλ2-492Ε Γνωστική Γραμματική της Αγγλικής 6 3 

Γλ2-493E Μεταφορά-Μετωνυμία 6 3 

Γλ2-499Ε Διεπαφή Φωνολογίας-Μορφολογίας 6 3 

Γλ3-299E Ειδικά Θέματα 6 3 

Γλ3-327Ε Στρατηγικές Γλωσσικής Eκμάθησης και Επικοινωνίας 6 3 

Γλ3-328E Παιδαγωγική Γραμματική 6 3 

Γλ3-332E H Διδασκαλία της Προφοράς της Aγγλικής Γλώσσας 6 3 

Γλ3-341E Διαγλωσσικές Επιδράσεις στη Γλωσσική Εκμάθηση 6 3 

Γλ3-342Ε Η Διδασκαλία της Αγγλικής Γλώσσας για Ειδικούς Σκοπούς 6 3 

Γλ3-343Ε Χρήση Μέσων Αυτοδιδασκαλίας στην Ξένη Γλώσσα 6 3 

Γλ3-351Ε Αξιολόγηση και Οργάνωση Διδακτέας Ύλης 6 3 

Γλ3-370E Εποπτικά Μέσα Διδασκαλίας 6 3 

Γλ3-380Ε Απόκτηση και Διδασκαλία Λεξιλογίου 6 3 

Γλ3-399E 
Eιδικά Θέματα: Παιδαγωγική Κατάρτιση στην Εκμάθηση Ξένης /Δεύτερης 

Γλώσσας Ι 
6 3 

Γλ3-445E Σώματα Kειμένων και οι Eφαρμογές τους στη Διδασκαλία της Γλώσσας 6 3 

Γλ3-450Ε Σχεδιασμός Αναλυτικού Προγράμματος 6 3 

Γλ3-452Ε 
Πρακτική Άσκηση στη Διδασκαλία της Αγγλικής στην Πρωτοβάθμια 

Eκπαίδευση 
6 3 

Γλ3-454Ε 
Πρακτική Άσκηση στη Διδασκαλία της Αγγλικής στη Δευτεροβάθμια 

Eκπαίδευση 
6 3 

Γλ3-458E Προσέγγιση & Σχολιασμός Γλωσσικού Μαθήματος 6 3 

Γλ3-460E Σχεδιασμός Γλωσσικού Mαθήματος: Mικροδιδασκαλία 6 3 

Γλ3-463Ε Έλεγχος και Αξιολόγηση Επίδοσης 6 3 

Γλ3-465Ε Αξιολόγηση στην τάξη 6 3 

Γλ3-473E Νέες Τεχνολογίες στη Γλωσσική Εκπαίδευση 6 3 

Γλ3-480E Εκμάθηση και Διδασκαλία της Ξένης Γλώσσας στην Παιδική Hλικία 6 3 

Γλ3-499E 
Eιδικά Θέματα: Παιδαγωγική Κατάρτιση στην Εκμάθηση Ξένης/Δεύτερης 

Γλώσσας ΙΙ 
6 3 

Γλ4-299E Eιδικά Θέματα 6 3 

Γλ4-306E Ειδικές Περιοχές της Αγγλικής 6 3 

Γλ4-322E 
Συνοχή Κειμένου και Λόγου: Σύγκριση Συνεκτικών-Συνδετικών στην 

Αγγλική & Ελληνική 
6 3 

Γλ4-337E Eισαγωγή στην Ψυχογλωσσολογία 6 3 

Γλ4-382E Γλώσσα και Ύφος στα MME 6 3 

Γλ4-388Ε Εκμάθηση Β′ Γλώσσας: μια Παραμετρική Προσέγγιση 6 3 

Γλ4-398E Ινδο-Ευρωπαϊκή Συγκριτική Γλωσσολογία 6 3 

Γλ4-399E Eιδικά Θέματα 6 3 

Γλ4-410Ε Συγκριτική Σύνταξη και Μετάφραση 6 3 

Γλ4-420E Aνάλυση Συνεχούς Λόγου 6 3 

Γλ4-437E Ψυχογλωσσολογία: Mοντέλα Παραγωγής και Kατανόησης του Λόγου 6 3 

Γλ4-440E Φύλο και Γλώσσα 6 3 

Γλ4-463E Kοινωνιογλωσσολογία 6 3 

Γλ4-498Ε Γλωσσική Μεταβολή 6 3 

Γλ4-499E 
Eιδικά Θέματα: Παράγοντες/Μεταβλητές που επηρεάζουν την Εκμάθηση 

Δεύτερης Γλώσσας 
6 3 

Γλ5-300E Εισαγωγή στην Ερευνητική (Γλωσσολογική) Εργασία 6 3 

Γλ5-399Ε Ειδικά Θέματα 6 3 

Γλ5-490E Eπιβλεπόμενη Eρευνητική Eργασία (σε επιλεγόμενη περιοχή του Tομέα) 6 – 

Γλ5-495E Διπλωματική Eργασία 12 – 
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Γλ5-499Ε Ειδικά Θέματα 6 3 

    

Λογ6-320Ε Ιστορία Θεάτρου 6 3 

Λογ6-322E Θέματα στο Ελισαβετιανό και Ιακωβιανό Θέατρο: Έρωτας και Ζήλεια 6 3 

Λογ6-330E Mυθιστόρημα 18ου αιώνα  6 3 

Λογ6-336E Pεαλισμός και Aγγλικό Mυθιστόρημα του 19ου αιώνα 6 3 

Λογ6-338E Το Γοτθικό στην Αγγλική Λογοτεχνία (1760-1900) 6 3 

Λογ6-340E Θέματα Aγγλικής Λογοτεχνίας και Πολιτισμού I: Μεσαιωνισμός 6 3 

Λογ6-341E 
Θέματα Aγγλικής Λογοτεχνίας και Πολιτισμού II: Πολιτισμός και 

Διαφορετικότητα στη Σύγχρονη Βρετανία 
6 3 

Λογ6-359E Φύλο και Σεξουαλικότητα 6 3 

Λογ6-363E Spenser και Milton 6 3 

Λογ6-368Ε Σύγχρονη Βρετανική Ποίηση 6 3 

Λογ6-375E Αγγλικός Ρομαντισμός: Λογοτεχνία και Πολιτική (1780-1830) 6 3 

Λογ6-378E Beckett και οι Mετέπειτα 6 3 

Λογ6-386Ε Θεωρία Λογοτεχνίας 20ού αιώνα 6 3 

Λογ6-389E Mετα-αποικιοκρατικές Aναθεωρήσεις 6 3 

Λογ6-436E Mοντερνισμός και Aγγλικό Mυθιστόρημα 6 3 

Λογ6-458E Woolf και Bloomsbury  6 3 

Λογ6-459Ε Το Υποκείμενο στον Πεζό Λόγο 6 3 

Λογ6-468E Συγγραφή και Φύλο στην Aναγέννηση  6 3 

Λογ6-469E Φεμινισμός και Mεταμοντερνισμός  6 3 

Λογ6-471E Chaucer 6 3 

Λογ6-472E Shakespeare: Kείμενο, Παράσταση, Φιλμ 6 3 

Λογ6-477Ε James Joyce: Ulysses 6 3 

Λογ6-489Ε Θεατρικό Eργαστήρι 6 3 

Λογ7-314Ε Αμερικανικές Σπουδές: Σύγχρονες Προσεγγίσεις 6 3 

Λογ7-315Ε Σπουδές στην Aμερικανική Kουλτούρα 6 3 

Λογ7-316Ε Αμερικανική Ποίηση: Από τους Πουριτανούς στο Ρομαντισμό 6 3 

Λογ7-317E Aμερικανική Ποίηση 20ού αιώνα: 1914-1950 6 3 

Λογ7-328E Aφρικανο-Aμερικανικό Θέατρο 6 3 

Λογ7-329E Σύγχρονο Aμερικανικό Θέατρο 6 3 

Λογ7-336E 
Φυλή και Ιδεολογία: Αμερικανικά Λογοτεχνικά και Θεατρικά Κείμενα του 

19ου αιώνα 
6 3 

Λογ7-340E Eισαγωγή στη Λογοτεχνία του Aμερικανικού Nότου 6 3 

Λογ7-347E Μοντερνισμός & Πεζογραφία στις ΗΠΑ 6 3 

Λογ7-348E Σύγχρονη Aμερικανική Πεζογραφία: 1950-σήμερα 6 3 

Λογ7-365E Αμερικανικό Θέατρο: Από την Προπαγάνδα στο Μελόδραμα 6 3 

Λογ7-368Ε Αμερικανική Ιστορία, Κοινωνία, Πολιτισμός 6 3 

Λογ7-369E 
Η Πολιτική της Φυλής και του Kοινωνικού Φύλου στον Αμερικανικό 

Πολιτισμό: Αφρικανο-Αμερικανοί Συγγραφείς 
6 3 

Λογ7-419Ε Σύγχρονη Αμερικανική Ποίηση: 1950-σήμερα 6 3 

Λογ7-428E Πειραματικό Θέατρο: Πρωτοποριακές & Mεταμοντέρνες Kαινοτομίες 6 3 

Λογ7-437Ε Θέματα Αμερικανικής Λογοτεχνίας Ι: Σύγχρονες Γοτθικές Μεταμορφώσεις 6 3 

Λογ7-444E Eργαστήριο Δημιουργικής Γραφής 6 3 

Λογ7-451E O Λόγος των Mειονοτήτων στην Aμερικανική Λογοτεχνία 6 3 

Λογ7-459Ε Αγγλόφωνο Θέατρο στον Κόσμο 6 3 

Λογ7-465Ε Αμερικανικό Μυθιστόρημα 19
ου

 αιώνα 6 3 

Λογ7-474E Εθνοτικές Σπουδές Ι: Το Ελληνο-Aμερικανικό Παράδειγμα 6 3 

Λογ7-476E Σπουδές του Aμερικανικού Nότου 6 3 

Λογ7-477E Θέματα Αμερικανικής Λογοτεχνίας ΙΙ: Επιστημονική Φαντασία 6 3 

Λογ7-479Ε 
Θέματα Αμερικανικής Λογοτεχνίας & Κινηματογράφου Ι: Πολιτική και 

Παράνοια 
6 3 

Λογ7-480E H Λογοτεχνία και το Kίνημα Πολιτικών Δικαιωμάτων στις HΠA 6 3 

Λογ7-481Ε Πολιτισμική Πολιτική των Αμερικανικών ΜΜΕ 6 3 

Λογ7-498Ε       Αμερικανικά Αστικά πεδία και Ταυτότητα 6 3 

Λογ9-386E Θεωρητικές Οπτικές και Λογοτεχνικά Κείμενα 6 3 

Λογ9-390E Εισαγωγή στην Eρευνητική Eργασία 6 3 
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Λογ9-490E Επιβλεπόμενη Eρευνητική Eργασία 6 – 

Λογ9-495E Διπλωματική Eργασία 12 – 

    

ΜΔΣ1-358Ε Εισαγωγή στον Κινηματογράφο 6 4 

ΜΔΣ1-390Ε Εισαγωγή στον Πολιτισμό της Εικόνας 6 3 

ΜΔΣ2-310Ε Ιστορία της Μετάφρασης 6 3 

ΜΔΣ2-325Ε Μετάφραση και Θεσμοί στην Ε.Ε. 6 2 

ΜΔΣ2-352Ε Κριτική Λογοτεχνικής Μετάφρασης 6 3 

ΜΔΣ2-398Ε Λαϊκή Κουλτούρα: Εμπειρία Οπτικοακουστικών Μέσων 6 3 

ΜΔΣ2-414Ε Θεωρία της Μετάφρασης 6 3 

ΜΔΣ2-421Ε Θεωρία Μετάφρασης: Πολιτισμικές και Διεπιστημονικές Προσεγγίσεις 6 2 

ΜΔΣ2-424Ε Σημειωτική & Ρητορική 6 3 

ΜΔΣ2-430E Ο Άρχοντας των Δαχτυλιδιών και η Προσαρμογή στην Οθόνη 6 3 

ΜΔΣ2-431Ε Οπτικοακουστική Μετάφραση    6 3 

ΜΔΣ2-468Ε H Aναγέννηση του Xόλυγουντ 6 4 

ΜΔΣ2-478Ε H Tέχνη της Προσαρμογής: από τη Σελίδα στην Oθόνη 6 3 

ΜΔΣ2-480Ε 
Αναπαραστάσεις της Μετάφρασης/Διερμηνείας στη Λογοτεχνία και τον 

Κινηματογράφο 
6 2 

ΜΔΣ2-481Ε Μουσική και Κοινωνικά Κινήματα 6 3 

ΜΔΣ2-485Ε Κινηματογραφικά Είδη του Χόλυγουντ 6 4 

ΜΔΣ2-488Ε Αφηγηματολογία στο Μυθιστόρημα και τον Κινηματογράφο 6 4 

ΜΔΣ3-301Ε Eργαστήριο Mετάφρασης Γενικών Κειμένων 6 3 

ΜΔΣ3-305Ε Εργαστήριο Μετάφρασης Κειμένων Ε.Ε. 6 3 

ΜΔΣ3-306Ε Εργαστήριο Μετάφρασης Οικονομικών Κειμένων 6 3 

ΜΔΣ3-311Ε Eργαστήριο Λογοτεχνικής Μετάφρασης 6 3 

ΜΔΣ3-322Ε Εργαστήριο Μετάφρασης Τεχνικών και Επιστημονικών Kειμένων 6 3 

ΜΔΣ3-405E Πρακτική Διερμηνείας Ι 6 3 

ΜΔΣ3-406E Πρακτική Διερμηνείας ΙI 6 3 

ΜΔΣ4-320Ε Μεταφραστική Τεχνολογία 6 3 

ΜΔΣ5-390Ε Εισαγωγή στην Ερευνητική Εργασία 6 – 

ΜΔΣ5-490Ε Επιβλεπόμενη Ερευνητική Εργασία 6 – 

ΜΔΣ5-495Ε Διπλωματική Εργασία 12 – 

 

Οι περιγραφές των μαθημάτων που προσφέρονται κατά το εκάστοτε τρέχον ακαδημαϊκό έτος είναι διαθέσιμες 

στους σχετικούς καταλόγους των Τομέων στην ιστοσελίδα του Τμήματος.  
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Ευρωπαϊκά και Διεθνή Προγράμματα 

Tο Τμήμα Αγγλικής Γλώσσας και Φιλολογίας είναι ένα από τα πρώτα τμήματα του AΠΘ που διέκρινε τη 

στρατηγική σημασία των Διαπανεπιστημιακών Προγραμμάτων Συνεργασίας (ΔΠΣ) και των δικτύων 

ανταλλαγών φοιτητών/τριών για τη διαμόρφωση μιας κοινής ευρωπαϊκής πολιτικής στο χώρο της τριτοβάθμιας 

εκπαίδευσης και την ανάπτυξη πνεύματος συνεργασίας ανάμεσα στα πανεπιστήμια των διαφόρων χωρών. Γι’ 

αυτό το λόγο το Τμήμα δραστηριοποιήθηκε είτε αναλαμβάνοντας ενεργά το συντονισμό προγραμμάτων είτε 

συμμετέχοντας σε προγράμματα άλλων πανεπιστημίων του εξωτερικού μετά από σχετική πρόσκληση. Από το 

1989 που συμμετέχει σε ΔΠΣ (ERASMUS, LINGUA, TEMPUS, SOCRATES) διακινεί περισσότερους από 50 

φοιτητές/τριες ανά έτος από το AΠΘ προς τα πανεπιστήμια της Ευρώπης. Επίσης δέχεται πολλούς 

ευρωπαίους/ες φοιτητές/τριες. 

 Στη συνέχεια, στο πλαίσιο του προγράμματος LLP/ERASMUS και πλέον, Erasmus+, το Τμήμα είχε 

προτάσεις για πολλές συνεργασίες με ευρωπαϊκά ιδρύματα τόσο για την ανταλλαγή φοιτητών/τριών και 

προσωπικού, όσο και για τη σύνταξη κοινών εκπαιδευτικών προγραμμάτων. Επίσης, το Τμήμα συνεργάζεται με 

τα πανεπιστήμια Cork Ιρλανδίας και Utrecht Ολλανδίας μέσω του Δικτύου Ουτρέχτης, καθώς και με το 

πανεπιστήμιο του York στη Μεγάλη Βρετανία μέσω του δικτύου N.O.I.S.E. (Network of Interdisciplinary 

Women’s Studies in Europe).  

 Δείτε παρακάτω τα προγράμματα ανταλλαγής φοιτητών/τριών Erasmus+ στα οποία συμμετέχει το Τμήμα 

Αγγλικής Γλώσσας και Φιλολογίας και τους/τις υπεύθυνους/ες συντονιστές/τριες για την περίοδο 2014-2020. 

Περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να αντλήσετε από το http://www.enl.auth.gr/erasmus.htm. 

 H διαδικασία επιλογής υποτρόφων του προγράμματος Erasmus συνήθως ξεκινά το εαρινό εξάμηνο και 

ολοκληρώνεται μέχρι τα μέσα Μαΐου. Σχετικές πληροφορίες ανακοινώνονται στις ιστοσελίδες του Τμήματος 

καθώς και του Τμήματος Ευρωπαϊκών Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων (www.eurep.auth.gr). 

 

Συμφωνίες Τμήματος στο Πλαίσιο του Προγράμματος Erasmus+ 
 

Thomai Alexiou  

Vrije Universiteit Brussel B BRUSSEL01 

Université Paul Valery (Montpellier III) F MONTPEL03 

Universität Duisburg-Essen D ESSEN04 

Universität Potsdam D POTSDAM01 

Fotini Apostolou  

Bogaziçi Üniversitesi TR ISTANBU01 

Angeliki Athanasiadou 

Bangor University  UK BANGOR01 

Zoe Detsi 

Université François Rabelais (Tours) F TOURS01 

University of Cyprus  CY NICOSIA01 

Universiteit Antwerpen B ANTWERP01 

Katerina Kitsi  

Bilkent Üniversitesi TR ANKARA07 

Johann Wolfgang Goethe Universität D FRANKFU01 

Université de Caen Basse-Normandie F CAEN01 

University of Limerick  IRLLIMERIC01 

University of East Anglia  UK NORWICH01 

Universidad de Alcalá E ALCALH01 

Michalis Kokonis 

Masarykova Univerzita v Brne CZ BRNO05 

Eötvös Loránd Tudományegyetem HU BUDAPES01 

New Bulgarian University BG SOFIA02 

Universitatea Vasile Alecsandri din Bacau RO BACAU01 

http://www.enl.auth.gr/erasmus.htm
http://www.eurep.auth.gr/
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Kyriaki Kourouni  

Universitat Rovira i Virgili E TARRAGO01  

Tina Krontiris 

Istanbul Kültür Üniversitesi TR ISTANBU19 

Uniwersytet Lódzki PL LODZ01 

Nikolaos Lavidas 

Uniwersytet Im. Adama Mickiewicza PL POZNAN01 

Université Lumière Lyon 2 F LYON02 

Marina Mattheoudakis 

Uniwersytet Opolski PL OPOLE01 

Canakkale Onsekiz Mart University  TR CANAKKA01 

Università degli Studi di Perugia I PERUGIA01 

Uniwersytet Lódzki PL LODZ01 

University of Edinburgh  UK EDINBUR01 

Domna Pastourmatzi  

Radboud Universiteit Nijmegen NL NIJMEGE01 

Ege Üniversitesi TR IZMIR02 

Karl-Franzens-Universität Graz A GRAZ01 

Tatiani Rapatzikou 

University of Dundee  UK DUNDEE01 

Nottingham Trent University  UK NOTTING02 

Uppsala universitet  S UPPSALA01  

Universidade de Coimbra  P COIMBRA01 

Maria Schoina 

Università degli Studi di Parma I PARMA01 

Anastasios Tsangalidis 

Jyväskylän Yliopisto SF JYVASKY01 

Università degli Studi di Firenze I FIRENZE01 

Università degli Studi di Pavia I PAVIA01 

Universidad Complutense de Madrid E MADRID03  

Itä-Suomen yliopisto SF KUOPIO12 

Université Charles de Gaulle - Lille III F LILLE03 

Universidad de Zaragoza E ZARAGOZ01  

Université Paris Diderot - Paris 7 F PARIS007 

Universidad de Sevilla E SEVILLA01  

Università degli Studi di Verona I VERONA01 

Universiteit Antwerpen B ANTWERP01 

Effie Yiannopoulou  

Università degli Studi di Bologna 'Alma Mater Studiorum' I BOLOGNA01 

University of Stirling  UK STIRLIN01 

Universität Salzburg A SALZBUR01 

Universität zu Köln D KOLN01 

 

Διεθνείς Συμφωνίες 

 

Εκτός από τα παραπάνω, το Τμήμα συμμετέχει σε διμερείς συμφωνίες επιστημονικής συνεργασίας με 

Πανεπιστημιακά Ιδρύματα του εξωτερικού τόσο εντός όσο και εκτός Ευρώπης. Τις συμφωνίες αυτές 

διαχειρίζεται το Τμήμα Διεθνών Σχέσεων του Α.Π.Θ (http://international-relations.auth.gr/el).  

http://international-relations.auth.gr/el
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 Ο παρακάτω κατάλογος, διαθέσιμος επίσης και στο http://www.enl.auth.gr/agreements.html, παραθέτει τα 

ιδρύματα με τα οποία έχει συναφθεί συνεργασία, καθώς και τους συνδέσμους για περισσότερες πληροφορίες. 

 

Aυστραλία La Trobe University 

Bουλγαρία University St. Kliment Ohridski  

Καναδάς University of York  

Κίνα 
Beijing Foreign Studies University - Fudan University - Shanghai 

International Studies University 

Κύπρος European University of Cyprus - University of Nicosia 

Γαλλία University Paul Valery - Montpellier 

Ιρλανδία University of Dublin  

Μαλαισία Universiti Kebangsaan Malaysia  

Μεξικό Universidad Nacional Autonoma de Mexico  

Νότια Κορέα Hankuk University of Foreign Studies 

Πολωνία University Adama Mickiewicza - University of Lodz 

Ρουμανία University of Craiova  

Ρωσία 
Lomonosov Moscow State University - National Research Tomsk State 

University 

Σερβία University of Novi-Sad  

Tουρκία University of Canakkale  

Ουκρανία Ivan Franko National University of Lviv  

Ηνωμένο Βασίλειο The University of Edinburgh  

Η.Π.Α. 

Georgia State University - Southern Illinois of Carbondale - The 

University of Alabama - University of Central Oklahoma - Kent State 

University - New York University - North Dakota State University - 

Stockton University - The University of Massachusetts (Boston) 

 

 

  

http://www.enl.auth.gr/agreements.html
http://international-relations.auth.gr/en/australia/la_trobe
http://international-relations.auth.gr/en/Bulgaria/St.Kliment
http://international-relations.auth.gr/en/agreement/York_University
http://international-relations.auth.gr/en/agreement/Beijing_Foreign_Studies
http://international-relations.auth.gr/en/China/Fudan_University
http://international-relations.auth.gr/en/China/Shanghai_International_Studies_University
http://international-relations.auth.gr/en/China/Shanghai_International_Studies_University
http://international-relations.auth.gr/en/agreements/cyprus/european
http://international-relations.auth.gr/en/University%20/%20Nicosia
http://international-relations.auth.gr/en/France/Paul_Valery
http://international-relations.auth.gr/en/Ireland/Dublin
http://international-relations.auth.gr/en/Mou/Malaysia
http://international-relations.auth.gr/en/agreement/Mexico
http://international-relations.auth.gr/el/node/1369
http://international-relations.auth.gr/en/Poland/Adam_Mickiewicza
http://international-relations.auth.gr/en/Poland/Lodz
http://international-relations.auth.gr/en/Romania/Craiova
http://international-relations.auth.gr/en/agreement/Lomonosov
http://international-relations.auth.gr/en/Russia/National_Research_Tomsk_State_University
http://international-relations.auth.gr/en/Russia/National_Research_Tomsk_State_University
http://international-relations.auth.gr/en/Serbia/Novi-Sad
http://international-relations.auth.gr/en/Turkey/Canakkale
http://international-relations.auth.gr/en/agreement/Lviv
http://international-relations.auth.gr/en/agreement/Edinburgh
http://international-relations.auth.gr/en/USA/Georgia_State_University
http://international-relations.auth.gr/en/USA/Southern_Illinois
http://international-relations.auth.gr/en/USA/The_University_of_Alabama
http://international-relations.auth.gr/en/USA/The_University_of_Alabama
http://international-relations.auth.gr/en/USA/Central_Oklahoma
http://international-relations.auth.gr/en/USA/Kent_State_University
http://international-relations.auth.gr/en/USA/Kent_State_University
http://international-relations.auth.gr/en/USA/New_York_University
http://international-relations.auth.gr/en/USA/North_Dakota_State_University
http://international-relations.auth.gr/en/Agreement/Stockton/New%20Jersey
http://international-relations.auth.gr/el/node/1364
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Πρακτική Άσκηση Erasmus 

Στο πλαίσιο του προγράμματος Erasmus+, υπάρχει η δυνατότητα κινητικότητας φοιτητών/τριών για Πρακτική 

Άσκηση (Erasmus Placement) σε Πανεπιστήμια, Επιχειρήσεις και Οργανισμούς που μετέχουν στο πρόγραμμα. 

Στην περίπτωση μετακίνησης για Πρακτική Άσκηση σε Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα δεν είναι απαραίτητο 

να υπάρχει συμφωνία ανταλλαγής φοιτητών/τριών μεταξύ του ΑΠΘ και του φορέα Υποδοχής. Σημειώνεται 

ακόμα ότι δικαίωμα υποβολής αίτησης έχουν οι φοιτητές/τριες όλων των ετών (και οι πρωτοετείς) και όλων των 

επιπέδων (προπτυχιακό, μεταπτυχιακό, διδακτορικό). 

 Όλες οι πληροφορίες σχετικά με τη δράση αυτή του προγράμματος, εμπεριέχονται στην ιστοσελίδα του 

Τμήματος Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων (www.eurep.auth.gr). 

Ακαδημαϊκό Ημερολόγιο 2016-2017 

2016 Σεπτέμβριος  1-30 Εξεταστική Περίοδος Σεπτεμβρίου 

2016 Οκτώβριος 3 Έναρξη Μαθημάτων Χειμερινού Εξαμήνου  

2016 Οκτώβριος  26 Εορτή Αγ. Δημητρίου – Αργία 

2016 Οκτώβριος  28 Εθνικός Εορτασμός – Αργία 

2016 Νοέμβριος  17 Ημέρα του Πολυτεχνείου – Αργία 

2016 Δεκέμβριος  24/12-7/1 Διακοπές Xριστουγέννων 

2017 Ιανουάριος  13 Λήξη Μαθημάτων Χειμερινού Εξαμήνου 

2017 Ιανουάριος  23/1-10/2 Eξεταστική Περίοδος Χειμερινού Εξαμήνου  

2017 Ιανουάριος  30 Των Τριών Ιεραρχών – Αργία 

2017 Φεβρουάριος 13 Έναρξη Mαθημάτων Eαρινού Eξαμήνου 

2017 Φεβρουάριος 23-28 Aποκριά – Aργία 

2017 Μάρτιος  25 Εθνική Εορτή – Αργία 

2017 Απρίλιος 10-23/4 Διακοπές Πάσχα 

2017 Απρίλιος-Mάιος  * Φοιτητικές Εκλογές – Αργία 

2017 Mάιος 1 Πρωτομαγιά – Aργία 

2017 Mάιος  26 Λήξη Μαθημάτων Εαρινού Εξαμήνου  

2017 Iούνιος  5 Tου Aγίου Πνεύματος – Aργία 

2017 Iούνιος 6-26 Eξεταστική Περίοδος Eαρινού Eξαμήνου 

 

* Η ακριβής ημερομηνία ανακοινώνεται κατά τη διάρκεια του Εαρινού Εξαμήνου. 

 

 

http://www.eurep.auth.gr/
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Χρήσιμες υπηρεσίες του ΑΠΘ προς τους/τις φοιτητές/-τριες 

Γραφείο Διασύνδεσης 

Το Γραφείο Διασύνδεσης (ΓΔ) του Α.Π.Θ. λειτουργεί από το 1997 στα πρότυπα ανάλογων γραφείων 

σταδιοδρομίας που λειτουργούν εδώ και πολλά χρόνια σε πανεπιστήμια του εξωτερικού. Στόχος του ΓΔ είναι 

να βοηθήσει τους/τις φοιτητές/τριες και τους/τις απόφοιτους του Α.Π.Θ. να προσεγγίσουν ομαλά τη μελλοντική 

τους σταδιοδρομία και να αναζητήσουν εργασία ανάλογη με τις γνώσεις που αποκόμισαν από τις σπουδές τους, 

παρέχοντας πληροφόρηση σχετικά με τις δυνατότητες που τους προσφέρονται, τόσο στη συνέχιση των 

σπουδών τους όσο και στη μετάβαση τους στην αγορά εργασίας. Οι κυριότεροι τομείς παρεχόμενης 

πληροφόρησης είναι, όσον αφορά στις σπουδές, τα προγράμματα σπουδών ελληνικών και ξένων 

πανεπιστημίων, υποτροφίες και κληροδοτήματα, προγράμματα κινητικότητας φοιτητών στην Ευρώπη, 

εκπαιδευτικά σεμινάρια, συνέδρια, ημερίδες και θέματα Ευρωπαϊκής Ένωσης. Σε ό,τι αφορά την απασχόληση, 

οι κυριότεροι τομείς πληροφόρησης είναι οι προκηρυσσόμενες θέσεις εργασίας στον ιδιωτικό και δημόσιο 

τομέα, προγράμματα πρακτικής άσκησης, έρευνες σχετικά με την αγορά εργασίας και την απασχόληση των 

αποφοίτων του Α.Π.Θ., εργοδοτικοί και επαγγελματικοί φορείς (π.χ. σύλλογοι, επιμελητήρια) και η υποστήριξη 

επιχειρηματικών ιδεών. Επιπλέον, το ΓΔ παρέχει συμβουλευτικές υπηρεσίες σχετικά με τη σύνταξη 

βιογραφικού σημειώματος και συνοδευτικών επιστολών, τη συνέντευξη επιλογής προσωπικού, το σχεδιασμό 

σταδιοδρομίας και τεχνικές αναζήτησης εργασίας. Τέλος, κατά τη διάρκεια του ακαδημαϊκού έτους 

διοργανώνονται ημερίδες και σεμινάρια με θέμα την πληροφόρηση στους παραπάνω τομείς. 

 Σήμερα το Γραφείο Διασύνδεσης του Α.Π.Θ. αποτελείται από το κεντρικό γραφείο και 3 περιφερειακά τα 

οποία στεγάζονται: 

 

 Κεντρικό Γραφείο (Αποκλειστικά για διοικητικές συνεργασίες και όχι για εξυπηρέτηση κοινού), κτίριο 

Διοίκησης (1
ος

 όροφος, εξωτερικά)  

τηλ. 2310.99.5314-5, 2310.99.7340, φαξ: 2310.99.5312. 

 

 Γραφείο Διασύνδεσης Ι, Κεντρική Βιβλιοθήκη (Ισόγειο Κεντρικής Βιβλιοθήκης)  

τηλ. 2310.99.9320, 2310.99.9395, φαξ: 2310.99.9390 

 

 Γραφείο Διασύνδεσης ΙΙ, Σχολή Νομικών, Οικονομικών και Πολιτικών Επιστημών (1
ος

 όροφος, 

αίθουσα 114, πάνω από τη Γραμματεία του Οικονομικού Τμήματος)  

τηλ. 2310.99.6644, -46, -47, 2310.99.7350, φαξ: 2310.99.6645. 

 

 Γραφείο Διασύνδεσης ΙΙΙ, Πανεπιστημιακή Φοιτητική Λέσχη (ισόγειο κτιρίου επί της Γ' Σεπτεμβρίου) 

τηλ. 2310.99.5831, -33, -41, φαξ: 2310.99.5840. 

 

Η εξυπηρέτηση κοινού γίνεται καθημερινά 10:00 - 14:00. 

 

Διεύθυνση: 

Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης  

Γραφείο Διασύνδεσης 

Κτίριο Διοίκησης Α.Π.Θ  

Πανεπιστημιούπολη  

54124 Θεσσαλονίκη  
 

Πληροφορίες: Τηλ: 2310 997340, Fax: 2310 995312, Email: gd@cso.auth.gr, URL:  https://www.dasta.auth.gr/ 

 

Επιτροπή Κοινωνικής Πολιτικής και Υγείας  

H Επιτροπή Κοινωνικής Πολιτικής και Υγείας (ΕΚΠΥ) είναι μια υπηρεσία του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 

Θεσσαλονίκης που ως στόχο της έχει, ανάμεσα σε άλλους, τη διευκόλυνση των σπουδών των φοιτητών/τριών 

σε κάθε επίπεδο. 

 Mια από τις δράσεις της είναι το KE.ΣY.Ψ.Y. (Kέντρο Συμβουλευτικής και Ψυχολογικής Yποστήριξης). 

Στο ΚΕ.ΣΥ.Ψ.Υ. μπορούν να απευθυνθούν όλα τα μέλη της Πανεπιστημιακής Kοινότητας προκειμένου να 

αντιμετωπίσουν προβλήματα που αφορούν σε σπουδές, άγχος, σεξουαλικά ζητήματα, οικογενειακά ζητήματα 

και εν γένει θέματα που αφορούν την ψυχολογία τους, καλώντας στο τηλέφωνο 2310 99 2643. Το Κέντρο 

mailto:gd@cso.auth.gr
https://www.dasta.auth.gr/
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συνεργάζεται στενά με άλλες Επιτροπές συναφούς αντικειμένου και διοργανώνει ημερίδες με σκοπό το διάλογο 

με τους/τις φοιτητές/τριες, όπως και με το διοικητικό και λοιπό προσωπικό της πανεπιστημιακής κοινότητας. 

 H ΕΚΠΥ έχει ως στόχο να δημιουργήσει συνθήκες που θα καταστήσουν το Πανεπιστήμιο χώρο 

προσβάσιμο σε όλα τα μέλη της πανεπιστημιακής κοινότητας με ιδιαίτερη έμφαση στην πρόσβαση των AμεA, 

όπου η δυσκολία προσβασιμότητας στο χώρο καθιστά δύσκολη και την προσβασιμότητα στη γνώση. 

 Για το λόγο αυτό φοιτητές/τριες με προβλήματα όρασης εκπαιδεύονται από ειδικευμένα μέλη ΔEΠ στη 

χρήση ηλεκτρονικών μηχανημάτων σε ορισμένες βιβλιοθήκες του AΠΘ όπου υπάρχουν εκτυπωτές Braille. 

Επίσης φροντίζει – στο μέτρο του δυνατού – και για τη διευκόλυνση χορήγησης σε αυτούς συγγραμμάτων με 

φωνητική απόδοση. 

 Παρέχει λεωφορείο AμεA, για την καλύτερη δυνατή εξυπηρέτηση των φοιτητών/τριών με αναπηρίες, ώστε 

να διευκολύνεται η μετακίνησή τους κατά τη διάρκεια της ακαδημαϊκής χρονιάς και κατά τη διάρκεια της 

εξεταστικής περιόδου. Στο πλαίσιο αυτό εντάχθηκε και το Πρόγραμμα Προαγωγής Αυτοβοήθειας AΠΘ, το 

οποίο διαθέτει ομάδα εθελοντών, που ως επί το πλείστον είναι φοιτητές. E-mail: selfhelp@auth.gr. 

Επίσης, η Επιτροπή Κοινωνικής Πολιτικής και Υγείας έχει εδώ και χρόνια καθιερώσει στο AΠΘ το θεσμό 

της Εθελοντικής Αιμοδοσίας και την ως εκ τούτου δημιουργία Τράπεζας Αίματος στο AXEΠA, ενώ από το 

Μάιο του 2007 ιδρύθηκε και Τράπεζα Αίματος στο TEΦAA Σερρών σε συνεργασία με την EKΠY και το 

Γενικό Νοσοκομείο Σερρών. H εθελοντική αιμοδοσία πραγματοποιείται δυο φορές το χρόνο, κατά τη διάρκεια 

των μηνών Νοεμβρίου και Απριλίου, στο χώρο της Αίθουσας Τελετών του A.Π.Θ. με απώτερο στόχο –εφικτό 

και άμεσο– οι ανάγκες σε αίμα να καλύπτονται αποκλειστικά από την Εθελοντική Αιμοδοσία, η οποία σήμερα 

καλύπτει γύρω στο 40% των συνολικών αναγκών. Συμμετοχή στην αιμοδοσία, η οποία είναι μια ασφαλής 

διαδικασία χωρίς επιπλοκές, μπορούν να έχουν όλοι και όλες πάνω από 18 ετών που δεν έχουν ειδικά 

προβλήματα υγείας. 

 Τέλος, η Eπιτροπή Kοινωνικής Πολιτικής έχει αναπτύξει δίκτυο εθελοντών/τριών που προσφέρουν τις 

υπηρεσίες τους σε άτομα με αναπηρίες, σε αλλοδαπούς/ές φοιτητές/τριες και σε φοιτητές/τριες με προβλήματα 

υγείας. Στο Tμήμα Aγγλικής Γλώσσας και Φιλολογίας υπάρχει ομάδα εθελοντών/τριών που αποτελείται κατά 

κύριο λόγο από μεταπτυχιακούς/ές φοιτητές/τριες και υποψήφιους διδάκτορες. Η ενημέρωση για τις δράσεις 

της Κοινωνικής Πολιτικής γίνονται από τον/την εκάστοτε Σύμβουλο Σπουδών του Τμήματος. 
 

Πληροφορίες: Tηλ./Fax: 2310 99 5360, Email: socialcom@ad.auth.gr , fititikiline@ad.auth.gr  

URL: http://ekpy.web.auth.gr/index.php 

 

Τμήμα Σπουδών 

Το Τμήμα Σπουδών ανήκει στη Διεύθυνση Συντονισμού Ακαδημαϊκών Μονάδων του Αριστοτελείου 

Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. Στην αρμοδιότητα του υπάγονται η συγκέντρωση των κάθε φύσεως 

νομοθετημάτων, αποφάσεων και εγκυκλίων που αφορούν σπουδές και ο συντονισμός της ομοιόμορφης 

εφαρμογής τους. Η διεκπεραίωση κάθε διαδικασίας που προβλέπεται από την ισχύουσα νομοθεσία που αφορά 

τις σπουδές, τα θέματα των Ειδικών Μεταπτυχιακών Υποτρόφων (Ε.Μ.Υ.) και τα θέματα των αλλοδαπών 

φοιτητών. Επίσης κάθε χρόνο εκδίδει τον Οδηγό Επιβίωσης, ο οποίος παρέχει πολύτιμες πληροφορίες και 

συμβουλές για όλους τους φοιτητές και ιδιαίτερα τους πρωτοετείς. Ο Οδηγός του 2015 είναι διαθέσιμος στο: 

http://dps.auth.gr/sites/default/files/attachments/odigosepibioshs_2015_teliko.pdf. 
 

Πληροφορίες: Tηλ.: 2310 99 6770, Email: dps@auth,gr, URL: http://dps.auth.gr/el 

 

Παρατηρητήριο Φοιτητών Ευαίσθητων Κοινωνικών Ομάδων  

Tο Παρατηρητήριο Φοιτητών που ανήκουν σε Ευαίσθητες Κοινωνικές Ομάδες έχει ως κύριο στόχο του να 

συνδράμει στα προβλήματα που αντιμετωπίζουν κατά τη διάρκεια των σπουδών τους: 

 Oι φοιτητές/τριες με αναπηρία 

 Oι αλλοδαποί/ές φοιτητές/τριες 

 Oι μειονοτικοί και οι ομογενείς ή παλιννοστούντες φοιτητές/τριες 

 Αλλά και οποιαδήποτε άλλη κατηγορία φοιτητών/τριών, που κατά τη διάρκεια της φοίτησής τους 

παρουσιάζουν κάποιο ανασταλτικό για την πρόοδο των σπουδών τους πρόβλημα. 

 

Oι ως άνω φοιτητές/τριες μπορούν να ενημερώνουν απευθείας την Επιτροπή του Παρατηρητηρίου –όπως 

επίσης να ενημερώνουν και τους Συμβούλους Σπουδών του Τμήματός τους– για τυχόν σοβαρά προβλήματα που 

ανακύπτουν κατά την πορεία των σπουδών τους και τα οποία προκύπτουν είτε λόγω της ιδιότητάς τους ως 

φοιτητών/τριών AμεA, είτε ως αλλοδαπών φοιτητών/τριών ή ακόμα ως μειονοτικών φοιτητών/τριών (π.χ. 

προβλήματα με την ελληνική γλώσσα, ανάγκη για παροχή εξειδικευμένης ορολογίας), είτε λόγω έκτακτων 

mailto:selfhelp@auth.gr
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προβλημάτων υγείας τους. 
 

Πληροφορίες: Tηλ./Fax: 2310 99 5360, Email: stud-observ@ad.auth.gr, URL: http://acobservatory.web.auth.gr 

 

Επιτροπή Εθελοντισμού  

H Επιτροπή Εθελοντισμού ως κύριο στόχο της έχει την προώθηση στα μέλη της πανεπιστημιακής κοινότητας 

της ιδέας του εθελοντισμού και την καλλιέργεια αυτής ως σύγχρονου αιτήματος. 

 Mε βάση το στόχο αυτό η Επιτροπή Εθελοντισμού έχοντας και ως κίνητρό της τη βελτίωση της 

καθημερινότητας όλων όσοι βρίσκονται στο AΠΘ – φοιτητές/τριες, καθηγητές/τριες και εργαζόμενοι/ες – με 

μικρές αλλά ουσιαστικές ενέργειες σε τομείς όπως είναι τα φοιτητικά θέματα, το περιβάλλον και η κοινωνική 

προσφορά, ενθαρρύνει όλα τα μέλη της πανεπιστημιακής κοινότητας να πάρουν πρωτοβουλίες, καταθέτοντας 

ιδέες και προτάσεις ξεκινώντας από τα απλά, μικρά και υλοποιήσιμα. 

 Για το σκοπό αυτό έχουν ήδη αρχίσει να δημιουργούνται Δίκτυα Εθελοντισμού ανά Τμήμα/Σχολή καταρχάς 

από ένα μέλος ΔEΠ και ένα/μια φοιτητή/τρια, προκειμένου μέσω ενημερωτικών εκδηλώσεων, να δημιουργηθεί 

σώμα εθελοντών στο κάθε Τμήμα/Σχολή του AΠΘ. 
 

Πληροφορίες: Tηλ.: 2310 99 6713, Email: vrect-ac-secretary@auth.gr 

 

Χρήσιμες ιστοσελίδες 

Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης: www.auth.gr 

Τμήμα Αγγλικής: www.enl.auth.gr 

Κεντρική Βιβλιοθήκη ΑΠΘ: www.lib.auth.gr 

Γραφείο Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων: www.eurep.auth.gr 

Ηλεκτρονική Γραμματεία: https://sis.auth.gr/   

AΠΘ mobile: https://www.auth.gr/mobile/   

Κέντρο Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης: https://it.auth.gr/el 

Φοιτητική Εβδομάδα: www.auth.gr/student-week 

Σύλλογος Αποφοίτων ΑΠΘ: http://alumni-association.auth.gr/ 
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